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 مجموع الاثنين الآخرين  –الكتب كلها  ثمن الكتاب الثالث =

 ثنين الآخرين = مجموع الا

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   ريالاا  34=  ثمن الكتاب الثالث
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 حبة 40= 4× 10عدد حبات الخرز البنفسجية = 

 حبة 16= 4×4حبات الخرز الصفراء =  عدد

 



 

 

حبة خرز  128=  16×  8حبة خرز بنفسجية،  320=  40×8

 .صفراء

 

الخرز من كل لون في النمط المبين، ثم أضرب الناتج  احسب عدد حبات

خيرا ألإيجاد عدد حبات الخرز من كل لون في القلادة الواحدة. و 4في 

العدد الكلي لحبات الخرز في  لإيجاد 8اضرب الناتج الأخير في العدد 

 الثماني قلادات.

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 جدول نتائج رميات كرة السلة للأصدقاء الستة.

 أمثال عدد الرميات الناجحة لسليمان. 3عدد الرميات الناجحة لنواف هو 

 كم عدد رميات نواف الناجحة؟ :المطلوب

 .25في  3اضرب لنواف  لإيجاد عدد الرميات

 .رمية 75=  25 × 3

75 ÷ 3 = 25  

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

جدول على نمط معين، يوضح عدد الكيلومترات التي قطعها سالم في أول أربعة 

 أيام من التدريب.

 إذا استمر سالم على هذا النمط، فكم كيلومتراا يقطع في يوم الأربعاء؟ المطلوب:

 استعمل الحساب الذهني.

2    ،4    ،7    ،11   ،16 

  +2 + 3 + 4  +5 

16 – 5  =11  ،11 – 4  =7 

7 – 3  =4  ،4 – 2  =2 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 كجم تقريباا. 625كتلة ذكر الدب البني 

 كجم تقريباا. 285وكتلة أنثاه  

 كم تقل كتلة أنثي الدب البني عن كتلة الذكر؟ المطلوب:

 625من  285لإيجاد الفرق، اطرح 

 كجم. 340 = 285 – 625

285  +340  =625 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 جدول يوضح كمية الماء التي تملأ بركة بعد أوقات مختلفة.

 دقيقة. 30أوجد كمية الماء التي تملأ البركة بعد  المطلوب:

 المسألة تحتوي على نمط، أستعمل الحساب الذهني.

 

 30 25 20 15 10 5 الزمن بالدقائق

كمية الماء 

 لترات()بال
300 600 900 1200 1500 1800 

 

 في كل مرة 300بجمع 

1800 – 300  =1500 

1500 – 300   =1200 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 كم. 6650أطول أنهار العالم نهر النيل وطوله 

 كم. 3690وأطول نهر في أوروبا نهر الفولجا وطوله 

 كم يزيد طول نهر النيل على نهر الفولجا؟ المطلوب:

 6650من  3690يجاد الفرق اطرح لإ

 .كلم 2960=  3690 – 6650

2960  +3690  =6650 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 جدول يوضح مستعملو الإنترنت في قارات العالم.

 بكم يزيد عدد الأشخاص الذين يستعملونها في قارة أوروبا عن قارة أفريقيا؟ المطلوب:

 .315من  42لإيجاد الفرق اطرح 

 .مليون شخص 273=  42 – 315

273  +42  =315 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 نمط من الأعداد                    

 أكمال هذا النمط. المطلوب:

 المسألة تحتوى على نمط، أستعمل الحساب الذهني.

  

 

5 ،11 ،17  ،23  ،29  ،35  ،41 

 وهكذا 29=  6 – 35، 35=  6 – 41

 



 

 

 ما معطيات المسالة؟

 اعيد اول خمسة مراجعين لطبيب الأسنان في فترة الصبح هيمو

 صباحاا  9:40،  9:10،  8:40،  8:10،  7:40

 إذا استمر هذا النمط فأوجد مواعيد المراجعين الثلاثة التاليين. المطلوب:

 المسألة تحتوي على نمط، أستعمل الحساب الذهني.

 

 

 . صباحاا   11:10 ،10:40 ، 10:10 ،9:40،  9:10،  8:40،  8:10،  7:40

 .دقيقة في كل مرة 30بإضافة 

 .وهكذا 10:40دقيقة =  30+  11:10

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 سنوات. 4اشترى سعد سيارة على أن يدفع ثمنها بأقساط شهرية لمدة 

 .ريالاا  950القسط الشهري 

 أوجد ثمن السيارة. المطلوب:

 ي عدد الشهور.لإيجاد ثمن السيارة اضرب القسط الشهري ف

 .شهراا  48=  12× 4عدد الشهور = 

 .ريالاا  45600=  48×  950ثمن السيارة = 

 .ريال 950=  48÷  45600

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 . مدرستة يستعمل بلال مقياساا ليجد عدد الخطوات التي يمشيها إلى

 خطوة )ذهاباا وإياباا( 1660ويمشي إلى مدرسته يومياا 

 خطوه تقريباا يمشيها في الأسبوع؟كم  المطلوب:

 5لإيجاد عدد الخطوات اضرب عدد الخطوات في 

 .خطوة 8300=  5×  1660

8300  ÷5  =1660 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 تقارن الإجابة مع التقدير لتحديد معقولية الإجابة.

 

 

 



 

 

 40=  5 × 8 ← 40؟ = ×  8

 .دقيقة 20 = 5 × 4



 

 

 11، 18، 25جـ( الاختيار الصحيح 
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49  ÷7  =7 
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4 ،6  ،8 ،9،10 ،12 ،14 ،15 ،16 ،18 

 

1 ،2 ،3 ،5 ،7 ،11 ،13 ،17 ،19 

 

 وَعدد المربعات التي يمكن تشكيل المستطيل منها. 1بعدا المستطيل هما 

 



 

 

بما أن العدد له أكثر من عاملين  28، 14، 2، 7، 4، 1هي  28عوامل العدد 

 (.مؤلف)فهو عدد 

 

بما أن العدد له أكثر من عاملين  81، 9، 27، 3، 1هي  81عوامل العدد 

 (.مؤلف)فهو عدد 

 

 عدد أولي.، فهو له عاملان فقط 11، بما أن العدد 11، 1هو  11عوامل العدد

 



 

 

2×2×2×3×3    

    

  

 

2×2×2×3×3                                     

          

 

 

 

  



 

 

بما أن العدد له أكثر من عاملين فهو  10، 5، 2، 1هي  10عوامل العدد 

 (.مؤلف)عدد 

 

 عدد أولي.، فهو له عاملان فقط 3، العدد 3، 1هو  3عوامل العدد

عدد له عاملان فقط، فهو  61، بما أن العدد 61، 1هو  61عوامل العدد

 أولي.

 

 لا أولي ولا مؤلف. امل واحد فقط فهوله ع 1العدد 

 

 

  

 

 

 



 

 

2× 2 × 3 × 3  

 

3 × 3 × 3 × 3      

 

 

 

5 × 13 

 



 

 

19                                

 

2× 11 

 



 

 

 مؤلف 15 غير ذلكصفر  أولي 17

 مؤلف 57 أولي  23 مؤلف 44

 مؤلف 56 أولي  29 مؤلف 45

 أولي 31 أولي  53 مؤلف 93
 



 

 

2 × 2 × 2 × 3    

 

 

2 × 2 × 2 × 5             

 

 

2 × 3 × 3                          

 

 



 

 

3 × 5 × 5      

 

 

3 × 3 × 3     

 

 

2× 2 × 2 × 2 × 2      

 

 



 

 

7 × 7 

 

5 × 5 

 

2 × 3 × 7 

 

 

2 × 2 × 2 × 13   

 

 

 



 

 

5 × 11  

 

7 × 11   

 

12 

 



 

 

4، 49 ،121 

 

4، 12 

 

 الأرض، المريخ، المشترى

 

 وردات، 10في كل منهما  باقتان

 وردات، 5باقات في كل منها  4

 وردات. 4باقات في كل منها  5

 

 



 

 

بما أن العدد له أكثر من عاملين فهو  125، 25، 5، 1هي  125عوامل العدد 

 (.مؤلف)عدد 

 

له أكثر من عاملين،  291العدد  291، 97 ،3، 1هو  291عوامل العدد 

 مؤلف.فهو 

 

عدد  ، فهوله عاملان فقط 179، العدد 179، 1هو 179عوامل العدد 

 أولي.

 

بما أن العدد له  114، 19، 6، 38، 3، 57، 2، 1هي  114عوامل العدد 

 (.مؤلف)أكثر من عاملين فهو عدد 

 



 

 

 تختلف الإجابات، إلا أنها يجب أن تتضمن عددين مما يأتي:

53 ،59  ،61  ،67  ،71  ،73  ،79  ،83 ،89  ،97. 

 

7  ،23  ،29  

 7 +23  +29  =59 

،  61 وَ  59،  43 وَ  41،  31 وَ  29،  19 وَ  17،  13 وَ  11،  7وَ  5،  5وَ  3 

 .73 وَ  71

 



 

 

 و العدد نفسه. 1؛ عدد أولي لأن له عاملين أوليين فقط، هما 2

 

 ، العدد نفسه.1يكون العدد أولياا إذا كان له عاملان فقط. هما: 

 



 

 

 

 29 ب( الاختيار الصحيح

 

 

 

 

 



 

 

 سم 5× سم  5× سم  3 د(الاختيار الصحيح 

 

 



 

 

 ساعات 8=  105÷  840الوقت المفترض للوصول = 

 ساعات 9=  1+  8الوقت الحقيقي بعد التوقف = 

 



 

 

2  ×2  ×2  =8 

5  ×5  =25 

4  ×4  ×4 = 64 

10  ×10  ×10  =1000 

 



 

 



 

 

 .مكرراا  2

 

2 ×2 ×2  ×2  ×2  ×2  ×2 ×2 

 

 .العوامل الأولية في تحليل عدد الثقوبعدد مرات الطي يساوي عدد 

 



 

 

64
 

105
 

  



 

 

2× 2  ×2  =8 

 

8 × 8 = 64 

 

102  =10  ×10  =100 



 

 

47  =4 ×4  ×4  ×4  ×4  ×4  ×4  =16384 

 =8  ×3  =2  ×2  ×2  ×3 =  23  ×3 

 =2  ×2  ×2  ×3  ×5 = 23  ×3  ×5 

 =9  ×5  =3  ×3  ×5 = 32  ×5 



 

 

24 

 

63 

 

26  =2 ×2 × 2  ×2 ×2  ×2   =64 

 

37 =3×3  ×3  ×3  ×3  ×3  ×3  =2187 

 



 

 

35  =3  ×3  ×3  ×3  ×3   =243 

 

105  =10  ×10  ×10  ×10  ×10  =100000 



 

 

2  ×2  ×5  =22  ×5 

 

2  ×2  ×2  ×2  ×3  =24  ×3 

 

2 ×3  ×3  ×5  =2  ×32 ×5 

 



 

 

92 

 

84 

 

36 

55 

 



 

 

10 × 10 × 10  =1000 

 

3  ×3  =9 

 

8 × 8 × 8 × 8 × 8  =32768 

 

5 × 5× 5 × 5  =625 

 



 

 

9 × 9 × 9  =729 

 

6× 6 × 6 × 6 × 6  =7776 

 

101 =10 

 

1× 1 × 1 × 1 × 1 × 1 × 1  =1 

 



 

 

 كجم 128=  27

2 ×2  ×2  ×7  =23  ×7 

 

43  =64 

5  ×5  =52 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

2  ×5  ×5  =2 ×52 

 

2  ×2  ×17  =22  ×17 

 

 

88   =2  ×2  ×2  ×2  ×5 

  = 4
5 2  



 

 

 

98   =7  ×7  ×2 

  = 2
2 7  

 

560   =2  ×2  ×2  ×2  ×5  ×7 

  =  4
7 5 2  



 

 

مقدار الفراغ = 
3
18  =18  ×18  ×18  

 .مكعبةوحدة  5832=   

 

378   =2  ×3  ×3  ×3  ×7 

  = 3
7 3 2  



 

 

7 × 7  =49 

 

8 × 8 × 8  =512 

 

4 × 4 × 4 × 4 × 4  =1024 

 



 

 

 8000=  203غرزة =  20× صف  20× مربعا  20

 ة.غرز 8000دد الغرز = ع

 

عدد الأشجار = 
2
6  

 شجرة 36=  

 



 

 

نجد القيمة التالية بقسمة 

 ، 3القوة السابقة على 

30  =1 

 

 1=  50، 5نجد القيمة التالية بقسمة القوة السابقة على 

 

 1=  100  ،10=  101، 10نجد القيمة التالية بقسمة القوة السابقة على 

 



 

 

 مرات. 3كتب الأساس كعامل مكرر  سعيد،

 1000000أصفار أو  6على يمينه  1يساوي العدد  106



 

 

 72أ( الاختيار الصحيح 



 

 

 

360  =2  ×2  ×2  ×3  ×3  ×5 



 

 

  63، 21، 9 ،7 ،3 ،1هي  63عوامل العدد 

 )مؤلف(.بما أن العدد له أكثر من عاملين فهو عدد 

 

بما أن العدد له  50 ،25 ،5، 2، 1هي  50عوامل العدد 

 )مؤلف(.أكثر من عاملين فهو عدد 

 



 

 

 29، 1هو  29عوامل العدد 

 عدد أولي.له عاملان فقط، فهو  29العدد 

 

 71، 1هو  71عوامل العدد 

 عدد أولي.له عاملان فقط، فهو  71العدد 

 

الساعة الواحدة = 
2
 ثانية 3600=  60

 .ثانية 86400=  24 × 3600اليوم = 



 

 

45  ÷5  =9 


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3 36
3

06
6

0

12

  



 

 

120  ÷6  =20 





8 104
8

24
24
00

13

  



 

 

 ريالات 6=  2× 3قطع من الكعك = 3ثمن 

 .ريالاا  16=  4×  4شطائر =  4ثمن 

 



 

 

 .ريالاا  22=  16+  6الثمن الكلي = 

 

 ثم جمع النواتج.الضرب والجمع، ضرب ثمن كل صنف في عدد القطع، 

 



 

 

 أولا ثم الجمع 15×  2اضرب        40 = 30 + 10 =

 

 4×أولا ثم الناتج  2÷  16قسم ا                 32=  4× 8 =

 



 

 

 أولا  5من  2طرح                          12 – 5 ÷ 3 × 25= 

 3في  25ضرب                                   12 – 5 ÷ 75 =

 ثم الطرح 5 ىعل 75قسمة                                 3=  12  – 15 =

 

 23أوجد قيمة                             6 + 8 ÷ 24 =

 ثم اجمع 8 ىعل24اقسم                           9 = 6 + 3 =

 

5(3  +4 ) 

5(3  +4 = )5  ×7  

 .كعكة 35=        



 

 

 3 ىإل 9اجمع                            7 = 5–12 =

 3إلى  9اجمع                      16 = 9+  7 =

 5 إلى 26 اجمع                   15 – 2 × 31 =

                   31ي ف 2 اضرب                47 = 15  – 62 =

 

 7ى إل 2 اجمع                       1+ 2 × 9 ÷18= 

               9ى عل 18 ماقس        5=  1 + 4=  1 + 2 × 2 =



 

 

 52 قيمة أوجد                        2 ÷ 8 + 25= 

 2ى عل 8 اقسم                      29=  4 + 25=

 

 32 قيمة أوجد       6 ( +4 + 9)  –19= 

= 19–  13 + 6 = 6 + 6  =12 

 

29 –  [5(3 + )3(4]) 

29 –  [5(3 + )3(4 = ])29 – (15  +12) 

 .قطعة 2=  27 – 29=     

 



 

 

 =12 –  3 = 9 

 

 =5 + 8 = 13 

 

 =19 + 12  =31 

 

 =21 –  15 = 6 

 



 

 

 =7 + 9 × 11  =7  +99  =106 

 

 =66 × 3 + 1  =198 + 1  =199 

 

 =27 ÷ 9 × 5 –  12  

= 3 × 5 –  12  =15 – 12  =3 

 

 =63 ÷ 7 × 3  =9 × 3  =27 

 

 =11 × 6 –  5  =66–  5  =61 

 

 

 

  



 

 

 =55 ÷ 11 + 7 × 16 

 =5 + 112 = 117 

 

 =22÷ 2 × 9 

=11 × 9  =99  

 

= 15 –  8 ÷ 4  

= 15 – 2 = 13 

 

 =26 + 36 ÷ 4   

= 26 + 9 = 35  

 

 =125 –  12 ÷ 3  

 =125 – 4  =121  

 

 

  



 

 

 ريال 1 × 4 ريالات + 3 × 4 ريالات + 7 × 4

 .ريال 44 = 4 + 12 + 28 =

 

6(5 + )3(2 + )5 

 .صفحة 41=  5+  6+  30

 



 

 

 =9 + 34 × 12 ÷ 2 + 6  

=9 + 408 ÷ 2 + 6 = 9 + 204 + 6  =219 

 

 =8 × 13 + 8 = 104 + 8  =112 
 

 =96 ÷ 24 + 50 – 15–  3  

= 4 + 50 –  15–  3 = 54 – 15  –  3  =39 – 3   =36 

 

 =12÷ 4 + 19  =3 + 19 = 22 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  



 

 

7 × 6 – 2 =  42 – 2 = 40 

 

(24 ÷ 6)3 = 43 = 46 

 

 

 



 

 

25 ÷ 5 + 10 ÷ 2 = 5  +5 = 10 

 

 .لم يجمع أو يطرح بالترتيب من اليمين إلى اليسار جمال ناصر،

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

مباريات،  8هـ، فاز أحد الفرق في 1430في الدوري السعودي لكرة القدم للعام 

، نقاط 3ع . فإذا علمت أن الفريق الفائز يجم9، وخسر في 5وتعادل في 

، فما مجموع النقاط التي يجمع الخاسر أي نقاط، ولا والمتعادل نقطة واحدة

 . جمعها هذا الفريق

 

 ل: الح

3  ×8  +5  ×1  +9  ×0  =24  +5  +0  =29  

 



 

 



 

 

عدد رسائل يوم الثلاثاء =   
 

4
4 4 4  

 .رسالة 4096=        

42  =2  ×3  ×7 

105  =2  ×5  ×7 



 

 

110  =2  ×5  ×11 

130  =2  ×5  ×13 



1

98
26

124
  



 

 



1

54
6

60

  



1

61
19
80

  


23
16
39

  



 

 

  67+  85+  59+  72+  60يام = أ 5عدد الصفحات التي قرأها في 

 .صفحة 343=       

 .صفحة 122 = 343 – 465عدد الصفحات التي قرأها يومي الخميس والجمعة = 



 

 

 57، 19، 3، 1هي  57عوامل العدد 

 )مؤلف(.بما أن العدد له أكثر من عاملين فهو عدد  

 

 

 .مقعد 24=  16÷  384





16 384
32

64
64

00

24
  



 

 

 97، 1هو  97عوامل العدد 

 عدد أولي.له عاملان فقط، فهو  97العدد 

 

 ك.غير ذل الصفر له عدد لا نهائي من العوامل، لذا فهو



 

 

 1، 41عدد أولي عوامله  41حيث أن العدد  نعم،

 .جابة الأفضل لافالإ، رف ولكنه غير مقبول نظرياا  41لذا يمكن وضع كتاب واحد على 

     4
3 31 38 3 3  

    3
6 62 616 6  



 

 

 

22  =2  ×11 

 

40  = 3
5 2  



 

 

 

75  =2
5 3  

      5
3 3 3 32 343 3 



 

 

10 – 6  +20  =4  +20  =24 

25 ( ÷15 – 10 × )2  =25  ÷5  ×2 

     =5  ×2 

     =10 

 

    
 



2
2 32 9 2 32 3

6 9
25

1  

         

  
 



3
1 8 64 12 1 8 4 12

1 12
1 4

5

8  



 

 

 ل، ع، س، ص ب(الاختيار الصحيح 



 

 

 .المجموع الكلي لعدد التفاحات داخل السلة

 



 

 

2+14=16 

 

ا في عدد التفاح في السلة الواحدة أو ضعف عدد التفاح مضروبا  2

 .في السلة الواحدة

 

 

 



 

 

  =2(6 )– 5  =12 – 5  =7 

 

7  +3  ×5  =7  +15  =22 

 .ريالاا  22ب( 

 

= 6 × 4 = 24 

 

 =6– 4  =2 

 

 =6 + 8  =14 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

 



 

 

 7 = 4 + 3م =  + 3

 

 14=  5 + 9=  5 + ن

 

 5=  4 –9م =   – ن

 

 2=  2 –4=  2 – م

 



 

 

 21=  3 + 18=  3 ( +9)2=  3 + ن2

 

 14=  2 – 16=  2 –( 4)4=  2 – م4

 

 .ريالات 8=  12 –20( = 3)4 –20د = 4 –20جـ(

 



 

 

 12=  10 + 2=  10 + م

 

 4=  4 ÷ 16=  4 ÷ ن

 

 6=  16  – 22ن =  –22

 

 7=  2 –9م =  –9

 

 24=  8 + 16=  8 + ن

 

 

 

 

 



 

 

 6=  2 ÷ 12م =  ÷12

 

 48=  3 × 16 = 3 × ن

 

 12( = 2)6م = 6

 

 18=  2 + 16م =  + ن

 

 18=  16 + 2 ن = + م

 



 

 

 10=  6 – 16=  6 – ن

 

 1=  1 –2=  1 – م

 

 3=  4 –7أ =  –ب

 

 4= 7 –11ب =  –جـ 

 



 

 

 61=  6 + 55=  6 ( +11)5=  6 +  جـ 5

 

 21=  7 + 14=  7 ( +7)2=  7 + ب2

 

 8=  4 –12=  4 –( 4)3=  4 – أ3

 

 18 = 10 – 28 = 10 –( 7)4=  10 – ب4

 



 

 

 سم630( = 7) (90) م ن =

 

 كلم/ساعة 203=  4÷  812ن =  ÷ = ف ع

 

 180=  45 – 225( = 9)5 – 2(15أ = )5 –2ب

 

 



 

 

 12=  5 ÷ 60=  5 ( ÷15)4=  5 ÷ ب4

 

 34=  6 – 40= 6 - 8+  32=  6 – 8( + 8)4=  6 – 8ع + 4

  

 270( =15) (9)2 أب =2

 

 49=  15 – 64( = 3×  5) – 2(8س( = )5) – 2ع

 

  3×  5 + 4 ÷ 56( = 3)5 + 4 ( ÷8)7س = 5 + 4 ÷ ع7

 =14 + 5  ×3  =14  +15  =29              

 



 

 

 كلم 3600 = 4 × 900 ن =900=  ف

 

 2سم112=  7×  16ل ع = 

 



 

 

 30 37 44 51 58 65 72 79 86 93 100 محمد

 30 27 24 21 18 15 12 9 6 3 0 عبد القادر

 

 2س ذهنياا ثم يطرح قيمة 2يمكن لسالم حساب قيمة س الحساب الذهني،

 1=  8 –9ص = 

 



 

 

 لا تحتوي متغيرات ، 6+8

 

 العمليات.في تستعمل كلتا العبارتين العددية والجبرية 

العبارة الجبرية أعداداا أو متغيرات  وتتضمن أ +6،  7+ 6 ومثال ذلك

 3×  7س أو 3 مثال ذلك على حين تتضمن العبارة العددية أعداداا فقط

 



 

 

48  ÷8  =6 

 ب( الاختيار الصحيح



 

 

 د( الاختيار الصحيح



 

 

12 – 8  ÷2  +1  =12 – 4  +1 

    =8  +1 

    =9 

      

  
 



2 2
7 10 5 7 2 20 5

7 10 25
7 35

28
  



 

 

21 ( ÷3  +4 × )3 – 8  =21 ÷ 7  ×3 – 8  

       =3  ×3 – 8  

       =9 – 8  

       =1 

 

 9
1000000000 10 

  4 – 62الإجابات الصحيحة = 

 سؤالاا  58=    



 

 

14  +7  =21 

21 – 15  =6 

18 – 9  =9 

5  +18  =23 



 

 

 ن52؛   52× ؛ ن 52×  6؛ 52×  2

 



 

 

 من كل مدخلة  4طرح   

 (4 –المخرجة )س المدخلة )س(

4 0 

7 3 

10 6 

 



 

 

 في كل مدخلة  3ضرب 

 س(3المخرجة ) المدخلة )س(

0 0 

2 6 

5 15 

 

 4 ÷ س

 



 

 

 3 – س

 

القاعدة يرمز إلى إجمالي قيمة المشتريات،  وهو سالمتغير هو افرض أن 

 20 – س النهائية هي

 



 

 

 (3المخرجة )س+ المدخلة )س(

0 3 

2 5 

4 7 
 

 (س4المخرجة ) المدخلة )س(

1 4 

3 12 

6 24 
 



 

 

 1 –س

 

 س2

 



 

 

 .يرمز إلى عدد الكيلوجرامات كافرض أن 

 ك 25القاعدة هي 

 

 (4 – المخرجة )س المدخلة )س(

4 0 

8 4 

11 7 
 



 

 

 (3 ÷ المخرجة )س المدخلة )س(

0 0 

3 1 

9 3 
 

 2 + س

 

 5 – س

 



 

 

 س5

 

 2 ÷ س

 

 8 + ع ع يرمز إلي عمر الأخت القاعدة هيأن افرض 

 



 

 

 .يرمز إلى عدد الضيوف ض افرض أن

 ض ÷ 30 القاعدة هي

 

 4 – س3قاعدة الدالة هي 

 

 1 + س6قاعدة الدالة هي 

 



 

 

 2 – س5قاعدة الدالة هي 

 

  والقاعدة هي  رمز إلى عدد الساعات،متغير ي نافرض أن 

 .كلم22=  ن2 

 33=  9 – س6 والقاعدة هي ترمز إلى عدد الأقلام، سافرض أن 

 .ريالاا 



 

 

 ص5 + س10قاعدة الدالة هي 

 من الصغار هي: 5من الكبار و 8تكلفة دخول 

 .ريالاا  95=  3×  5+  8×  10



 

 

 3يقل مقدار المخرجة بمقدار  صحيحا حيث تبين قاعدته أنة فيصل حل

 .3 –وتمثلها العبارة س عن المدخلة،

 



 

 

 س × 10× مليوناا  25 السنوات )س(

 ريال 250000000 1

 ريال 500000000 2

 ريال 750000000 3

 

لإيجاد قاعدة الدالة، ادرس العلاقة بين كل مدخله ومخرجة، ثم اوجد العملية 

 للوصول إلى المخرجة. دخلةالتي أجريت على الم

 



 

 

 3س + 2 أ( الاختيار الصحيح:



 

 

 25× 5ب( الاختيار الصحيح: 

 



 

 

  3 – 6أ =  –ب 

   =3 

 

 3( + 10)3أ = ج + 3

    =30  +3 

    =33 

 12+  10×  6=  12ج + ب 

         =60  +12 

         =72 



 

 

 ريال 21=  6+  15( = 3)2( + 5)3

 2
25 5 



 

 

 ما معطيات المسألة؟ 

 طلاب في أحد الشهور 4جدول يبين ما وفره 

 كم يزيد ما وفره سعود وحمد على ما وفره فيصل؟ المطلوب:

 ما وفره سعود وحمد واطرح منه ما وفره فيصللإيجاد الفرق، اجمع 

 ريال. 309=  90+  219

 ريال. 236=  73 – 309    

 الإجابة صحيحة

 



 

 

 عندما تحاول أن تجد حلاا لمعادلة.

 

ريالاا، فما هذه الأوراق؟ لتجد حلاا لهذه  62أوراق نقد سعودية يساوي  4مجموع 

 62ع قيمتها، وتحقق من انه يساوي أوراق نقد سعودية، وجد مجمو 4اختر  ،المسألة

أوراق أخرى وجد المجموع. وكرر هذه العملية حتى  4ريالاا. وإذا لم يكن كذلك فاختر 

 10ريالاا وورقة واحدة من فئة 50ورقة واحدة من فئة تجد الحل. الإجابة هي: 

 ريال. 1وورقتان كل منهما من فئة  ،ريالات



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 كتب 5اا مستعملة في رزم من تبيع مكتبة كتب 

  كتب 3وكتباا جديدة في رزم من 

  كتاباا  16اشترى مشعل 

 ما المطلوب؟     

 ما عدد الرزم التي اشتراها من الكتب المستعملة والكتب الجديدة؟ 

 استعمل خطة التخمين والتحقق

 

 عدد الرزم
 عدد الكتب

 المستعملة الجديدة

4 3 
4×3 +3×5   =27 

 كتاباا 
 أكبر

3 2 
3×3  +2×5  =19 

 كتاباا 
 أكبر بقليل

2 2 
2×3  +2×5  =16 

 كتاباا 
 يساوي

 



 

 

 رزمتين من الكتب المستعملة ورزمتين من الكتب الجديدة.

كتب، وعدد الرزم المستعملة  6كتب تساوي  3في  2عدد الرزم الجديدة 

 ، فإن التخمين صحيح.16=  10 + 6كتب، وبما أن  10تساوي  5في  2

 

 معطيات المسألة؟ ما

  درجة في اختبار العلوم. 18على  صالححصل 

  مسائل لكل منها درجتان. 6الاختبار يتكون من 

  درجات. 4ومسألتين لكل منها 

 ما المطلوب مني؟

  بصورة صحيحة من كل نوع؟ صالحما عدد المسائل التي حلها 

 استعمل خطة التخمين والتحقق

 



 

 

 

 مسائل من

 اتدرج 4 درجتان الدرجة

1 2 3 4 5 6 1 2 

Υ Υ Υ Υ   Υ Υ 4×2  +2×4  =16 أقل بقليل 

Υ Υ Υ Υ Υ  Υ Υ 5×2 +2×4  =18 يساوي 

          

 

مسائل من النوع الأول )لكل منها درجتان( ومسالتين من النوع الثاني )لكل منها  5حل 

 .درجات( 4

 درجة إذن 18درجات تساوي  4أسئلة من درجتان، وسؤالين من  5

 التخمين صحيح.

 

 ما معطيات المسألة؟

  18مجموعها  9إلى  1أربعة أعداد من 

 إيجاد هذه الأعداد ما المطلوب؟     

 



 

 

 استعمل خطة التخمين والتحقق

 

 المجموع الأعداد

 أكبر بقليل 19 7 6 4 2

 يساوي 18 7 6 4 1

 

 ملاحظة: تتنوع الإجابات

 .الإجابة معقولة

 



 

 

 ة؟ما معطيات المسأل

  من الفئات  20ريالاا على صورة أوراق نقدية عددها  220يوجد في محفظة سلمان

 ريالاا. 20ريالات،  10ريالات،  5ريال،  1التالية: 

 ما المطلوب مني؟       

 فما عدد الأوراق النقدية الموجودة في محفظة سلمان من كل فئة من تلك الفئات؟ 

 .استعمل خطة التخمين والتحقق

 

 ةورق 20

 1 المجموع

 ريال

5 

 ريال

10 

 ريال

20 

 ريال

10 6 3 1 10×1 + 6×5 + 3 ×10 + 1×20 =90 
اقل 

 بكثير

 اقل 172=  20 × 5 +10× 5 + 5×3 + 1 × 7 5 5 3 7

 يساوي 220=  20×8+  10×4+  5×3+ 1×5 8 4 3 5

 

 10ت من فئة ورقا 4ريالات، و 5ورقات من فئة 3ريال، و 1ورقات من فئة  5تتنوع الإجابات، 

 ريالاا. 20ورقات من فئة  8، وريالات

 الإجابة معقولة.

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

  كيلومتراا في الثانية. 24يدور المريخ حول الشمس بسرعة 

 ما المطلوب مني؟      

 .المسافة التي يقطعها في يوم واحد 

 .كيلومتر 2073600=  60 × 60 × 24 × 24

 .الإجابة معقولة

 



 

 

 عطيات المسألة؟ما م

  30عددين أولين مجموعهما 

 ما المطلوب مني؟

 إيجاد العددين. 

 .استعمل خطة التخمين والتحقق

 

 المجموع العدد الثاني العدد الأول

 أقل بكثير 22 5 17

 أقل بقليل 28 11 17

 يساوي 30 13 17

 

 13و  17العددان هما 

 .الإجابة معقولة 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 هندسية لها نمط معين أشكال 

 ما المطلوب مني؟     

 ارسم الشكل التالي. 

 .البحث عن نمط

 

 

 

 .الإجابة معقولة 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

  ،+ إشارات بدون جملة رياضية–  ، × ،÷ 

  18=   1..6..4..3جملة رياضية بدون إشارات 

 ما المطلوب مني؟

 مل الإشارة مرة واحدة فقط.وضع الإشارة في المكان الصحيح على أن تستع 

 .استعمل خطة التخمين والتحقق

 

 الناتج الجملة الرياضية

 أكبر بكثير 27 1÷6×3+4

 يساوي 18 1÷ 6+ 4×3

 .الإجابة معقولة

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 جدول أوقات رحلات بعض الحافلات 

 ما المطلوب مني؟

 وقتي وصول الحافلة السادسة ومغادرتها؟ 

 .نمطالبحث عن 

 

 وقت المغادرة وقت الوصول الحافلة

1 8:42 8:52 

2 9:12 9:22 

3 9:42 9:52 

4 10:12 10:22 

5 10:42 10:52 

6 11:12 11:22 

 .الإجابة معقولة

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 جدول ارتفاعات بعض جبال نجد 

 ما المطلوب مني؟        

 كم يزيد ارتفاع جبل حضن عن جبل سلمى؟ 

 .ل خطة التخمين والتحققاستعم

 

 التحقق التخمين

 أقل بكثير 1620=1200+420 420

 أقل بقليل 1640=  1200+440 440

 يساوي 1647=  1200+447 447

 1647 – 1200  =447 

 



 

 

 ما معطيات المسألة؟

  ريالاا  2250ثمن جهاز الحاسوب 

  ريال 1900ولدى محمد الآن 

  ريالاا في الشهر 70يوفر 

 ا المطلوب مني؟م       

 بعد كم شهر من الآن يكون لديه المال الكافي لشراء الجهاز؟ 

 .استعمل خطة التخمين والتحقق

 

 المجموع ما لديه بعد

 أقل بكثير 2110 3 × 1900+70

 أقل بقليل 2180 4 × 1900+70

 يساوي 2250 5 × 1900+70

 

 .يكون لديه المال الكافي لشراء الجهاز أشهر 5بعد 

 .جابة معقولةالإ



 

 

 7+ س =  4

 



 

 

 مكعبات 3 ؛ 7=  3+  4

  5= 2س +  

 3س = 

 7=  5س +   

 2س =    



 

 

 6=  6س + 

  0س = 

   

  

 

 4=  3س + 

 1س = 



 

 

 هل الطرفان متساوين؟ 16ن =4 قيمة ن

2 
4 × 2 =8 

8≠16 
 لا

3 
4 × 3  =12 

12≠16 
 لا

4 
4 × 4  =16 

16  =16 
 نعم

 

 أعطى جملة صحيحة. 4لأن التعويض عن ن بالعدد  4 حل هذه المعادلة هوإذن 

 

 3 ، الحل هو 8=  3÷ 24

 



 

 

 48د =   – 64

 د=  48  – 64

 .كيلومتراا في الساعة 16إذن سرعة الدجاجة تساوي 

 



 

 

  17+ ل =  9

     8 = 9 – 17ل = 

 

   5=  11 –س 

 16=  11+  5س = 

 

 ص 2=  4

 2=  2÷  4ص = 

 



 

 

  8م = ÷  8

 1م = 

 

 18=  6+ س 

 12=  6 – 18س = 

 

 30= 10 -ن 

 40=  10+  30ن = 

 



 

 

  30ك = 15

 2=  15÷  30ك = 

 

 21+ ص =  6

 6 – 21ص = 

 سنة. 15ص = 



 

 

  23=  15س + 

 8جرَبْ                7جرَبْ                     6جرَبْ     

  6 +15 ≠ 23    7  +15 ≠ 22     8  +15  =23 

 8س =   

 

 ن  – 45=  35

  35 – 45ن = 

 12جرَبْ                11جرَبْ                     10جرَبْ 

  45– 35  =10    45 – 35  ≠ 22     45 – 35 ≠ 12 

  10 ن =    

 

   12 –= ص  19

 31جرَبْ                30جرَبْ                     29جرَبْ 

29 ≠ 19  +12       30 ≠ 19  +12    31  =19  +12  

 31ص =      

 



 

 

 30ل = 6

 7جرَبْ                6جرَبْ                     5جرَبْ 

 6  ×5  =30      6  ×6 ≠30          6  ×7 ≠ 30  

 5ل =      

 

 ك 9=  63

 8جرَبْ               7جرَبْ                     6جرَبْ  

63 ≠9  ×6       63  =9   ×7        63 ≠ 9 × 8  

 7ك =     

 

 4س = ÷  36

 11جرَبْ               10جرَبْ                     9جرَبْ 

36  ÷9  =4          36  ÷10 ≠ 4     36  ÷11 ≠ 4   

  9س =       

 

 



 

 

 6=  7 – 13=  هـ

 

 5 = 5÷  25م = 

 

 3 = 12 – 15ب = 

 

  8=  22 – 30م = 

 



 

 

 11 = 2÷  22ص = 

 

 9 = 6÷  54ب = 

 

 25+ م =  20

 مباريات. 5 = 20 – 25م = 

 



 

 

 250ص = 5

 .ريالاا  50=  5÷  250ص = 

 

 = ل 30×  8

 سم. 240ل = 



 

 

 13=  8 + س

 

 لا تساوي قيمة محددة، ولا يوجد قيود على قيمة م. 8 + م

 العبارة صحيحة.



 

 

د لتجد عد 30=  12 + أ دة على ما عند جلال، حل المعادلةكتاباا زيا 12 لدى هاشم

 كتب جلال.

لها حل واحد  12=  8 + م هذه معادلة قيمة كلا طرفيها يجب أن تكون متساوية لذا

 خاطئة. العبارة .4هو 



 

 

 900=  360ع +  أ( الاختيار الصحيح:



 

 

 كرة27ح + خ + ص = 

 27( + ص = 3 –( + )ص 6)ص + 

 27( = 3 –6ص + )3

 27=  3ص + 3

 3 – 27=  3 – 3ص + 3

 3÷  24=  3÷ ص 3

 14، ح = 5، خ = 8= ص 



 

 

 ع14

 .ريالاا  112=  8×  14أسابيع =  8ما توفره في 

 14( + 6( )4( )2)3=  14س ص ع + 3

         =144  +14 

         =158 



 

 

 6+  4×  3÷  9=  ص + ع 3÷  9

    =3  ×4  +6 

    =12  +6 

    =18 

 4×  4×  2÷  6+  4=  ص 4× س ÷ + ع  4

     =4  +3  ×4  ×4 

     =4  +12  ×4 

     =4  +48 

     =52 



 

 



 

 

   .أوليله عاملان فقط فهو عدد  31بما أ العدد  

 

 .مؤلف له أكثر من عاملين فهو عدد 45بما أن العدد 

 

2×2×17                                                  

 

  .مؤلفله أكثر من عاملين فهو عدد  57بما أن العدد 

 



 

 

 .طالب 243 = 3×  3×  3×  3×  3=  35

 =12 – 6  +15 =  6  +15 = 21 

= 72  ÷8 – 4  ×2 = 9– 8 = 1 



 

 

 =4 + 12 = 16 

= 43 – 2 × 3  =64 – 6 = 58 

= 27 ÷ 3 = 9 



 

 



 

 

 5 + س

 

 8 ÷ س

 



 

 

 إذن قاعدة الدالة هي، ترمز لعدد حبات البطاطاافترض أن ص 

 .ص 26 

 ما معطيات المسألة؟

 .ريالاا  10،20، 5لاا من الفئات ريا 220مع فهد 



 

 

  20، 5معه العدد نفسه من الفئتين  

  5يزيد بمقدار واحد على عدد الأوراق من فئة  10عدد الأوراق من فئة 

 ما المطلوب مني؟

 كم ورقة نقد من كل فئة معه؟ 

 .استعمل خطة التخمين والتحقق

 

 عدد الأوراق
 المجموع

5 10 20 

 أقل بكثير 185=20×5 + 10×6+  5×5 20×5 10×6 5×5

 يساوي 220=20×6+ 10×7+  5×6 20×6 10×7 5×6

 

 20من فئة  أوراق 6ريالات و 10من فئة  أوراق 7ريالات و 5من فئة  أوراق 6معه 

 .ريالاا 

 .الإجابة معقولة

 



 

 

 5 = 9 – 14 = د

 

     ك7=  56

 8 = 7÷  56ك = 

 



 

 

  22×  18=  عدد الطلاب 

  .طالباا  396=   



 

 

 د(لاختيار الصحيح: ا

 د( الاختيار الصحيح:

 



 

 

 ج(الاختيار الصحيح: 

 

 ج( الاختيار الصحيح:

 



 

 

 أ(الاختيار الصحيح: 

 



 

 

 310=  20 –ع + ع 

 310=  20 –ع 2

 20+  310=  20+  20 –ع 2

 330ع = 2

 2÷  330=  2÷ ع 2

 م.س 165ع = 

 ج( الاختيار الصحيح:

 



 

 

ما تستهلكه = 
14

3

7

0

20
 .لتراا  21=  

40  +20  +30  +40  +70  +70  +50  =320 



 

 

45  ÷9 – 1  =5 – 1  =4 

2(3 + )3  =6  +3  =9 

          9
2 2 2 2 2 2 2 25 212 2  



 

 

 5 4 3 2 1 شكالالأ

 14 12 10 8 6 عدد العيدان

 

على ضعف رقم  4بمتابعة النمط نجد انه في كل مرة يضاف 

 4س + 2 الشكل

 

 

 



 

 



 

 



1

1 6
2 8

4 4

  

 

  
    

    
 



1

39
25

7

11

5

  

  
    

 


74
14

88

 
   

    
 



1

10

63
9

3

9

7

   

  
  
      

 

 

  



 

 

 .ريالا  286 = 48+  85+  153



1 1

153
8

28

5
48

6

   

  

 
   

  
    

     



2

8
56
1 0

7

81
  

 

 
    

     



1

44
18

6

5

7

     

    
    

 



 

 

11 132
11 -

22
22 -
0

12

0

 
   

       
       

  

 

8 96
8 -
16
16 -

0

12

0

  

   
 

    
    

 

 

6 102
6 -

4

17

2
42 -
00

 
   

      
     

  

 

2 84
8 -
04

4 -
00

42  

   
 

      
   

 

 



 

 

 حاجاا  24

 



24
9 216

18

36
36

00

 -
   

    
 

 





4 212
20

12
12

00

53    
 

5 125
10 -

25
25 -

5

00

2  

   
   

      
     

 

 

 

 



 

 

= 11  +2 = 13 

= 6 + 5 = 11 

 =30  ÷5 = 6 

= (32 ÷4 )– 5  =8 – 5  =3 

= 25  ×2 – 20  

 =50 – 20 = 30 

= 7  ×2  +27  =14  +27  =41 

 

 



 

 

  .عدد متكرر من البياناتعند وجود 

 

 .الوصول للمعلومات واستنتاج خلاصة من البيانات المنظمةيسهل 

 



 

 

 لفصول السنة: تبين القائمة الآتية تفضيل طلاب أحد فصول الصف السادس

 ر ص ر خ خ  ر ش ش ر ش ر ر خ خ ر ر ص ر ر،  شخ خ  

مثل هذه البيانات بجدول يتضمن الإشارات ومجموع تكرارات كل فصل ثم حدد أكثر الفصول 

 تفضيلاا.

 ع.فصل الربيهو  أكثر الفصول تفضيلاا 

 

 الفضول المفضلة

 التكرار الإشارات الفصل

 4 |||| الشتاء

 10 |||||||   | الربيع

 2 || الصيف

 6 |||| | الخريف

 



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟ 

 .يبين الألوان المفضلة لطلاب أحد فصول الصف السادس لجدو

 ما المطلوب مني؟

 .للبيانات تكرارياا  كون جدولا 

 الأخضر؟ نكم يزيد عدد الطلاب الذين يفضلون اللون البني على الذين يفضلو

 .حل المسألةاستعمل خطة إنشاء جدول ل

 

 



 

 

 
 

 التكرارات الإشارات اللون

 7 ||||   || أزرق

 4 |||| أصفر

 6 ||||   | بني

 4 |||| أخضر

 

 

    2بـ يزيد عدد الطلاب الذين يفضلون اللون البني على الأخضر

طلاب اختاروا  4طلاب اختاروا اللون البني و 6ذا عدت إلى القائمة ستجد أن إ

 جابة الصحيحة أن الفرق طالبان.اللون الأخضر لذا فالإ

 



 

 

 عرف عن المسألة؟أماذا 

              جدول يوضح درجات عدد من طلاب الصف السادس في اختبار مادة الرياضيات. 

 ما المطلوب مني؟ 

 على الأقل؟ 7كم طالباا حصل على درجة  

 ة.ستعمل خطة إنشاء جدول لحل المسألا

 

 التكرار الإشارات الدرجة

 16  لى الأقلع 7

 5  7أقل من 

 

 .على الأقل 7حصل على درجة  طالباا  16

على الأقل لذا فالإجابة  7حصل على درجة  طالباا  16إذا عدت إلى القائمة ستجد أن 

 الصحيحة.

 



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

 20مجموعها  9إلى  1تفكير سارة في ثلاثة أعداد من   

 ما المطلوب مني؟  

 ؟الأعداد الممكنةأوجد جميع  

 .استعمل خطة خمن وتحقق لحل المسألة

  

 المجموع الأعداد

1 9 9 19 d 

2 9 9 20 c 

3 8 9 20 c 

4 7 9 20 c 

4 8 8 20 c 

5 6 9 20 c 

5 7 8 20 c 

6 6 8 20 c 

6 7 7 20 c 

7 7 8 22 d 

 .الإجابة معقولة

 

 



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

من  25الرياضة و 75و قراءةمنهم ال طالباا  55هواية طالباا  150تضم مدرسة متوسطة 

 الفئتين يشتركون في الهوايتين معاا.

 ما المطلوب مني؟ 

 من هاتين الهوايتين؟ ما عدد الطلاب الذين ل يمارسون أياا 

 .استعمل خطة رسم شكل لحل المسألة

 .طالباا  45= ( 50+  25+  30) – 150

 

 

 اا.طالب 45=  25+  75 – 55 – 150

 .الإجابة معقولة

 

 

 



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

 جدول يوضح ألوان السيارات في أحد المواقف.

 ما المطلوب مني؟ 

 بكم تزيد السيارات الفضية على السيارات الحمراء؟

 .استعمل خطة إنشاء جدول لحل المسألة

 

 ألوان السيارات في الموقف

 التكرار الإشارات اللون

 10   فضي

 4  أحمر

 7  أسود

 2  أخضر

 5  أبيض

 

 ت.سيارا 6بـ تزيد عدد السيارات الفضية على السيارات الحمراء 

سيارات لونها  4سيارات لونها فضي، و 10د أن إذا عدت إلى القائمة ستج

 ت.سيارا 6أحمر لذا فالإجابة الصحيحة أن الفرق 

 

 



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

جدول يوضح عدد الساعات التي قضاها بعض الطلاب في ممارسة الرياضة خلال العطلة 

 الأسبوعية

 ما المطلوب مني؟

 ؟ساعات 3كم طالباا قضى أقل من 

 .ول لحل المسالةاستعمل خطة جد

 

 عدد ساعات ممارسة الرياضة

 التكرار الإشارات الساعات

0  2 

1  7 

2  7 

3  5 

4  4 

5  4 

6  2 

7  1 

8  1 

 

 .ساعات 3قضى أقل من  طالباا  16

 



 

 

 رسالة في اليوم تقريباا  2000

 رسالة 12000أيام =  6×  2000في الأسبوع = 

 رسالة 600000أسبوعا =  50×  12000في السنة = 

 .رسالة تقريباا  3000000=  5×  600000ات = سنو 5في 

 

 5الواحد و ريالت للقلم 4رت ريم عدد من الأقلام والدفاتر بسعر اشت 

 ريالت للدفتر.  

  استعمل خطة التخمين والتحقق 

 

 .ريالا  78=  28+  50=  4 × 7+  5×  10    

 .دفاتر 7أقلام و  10

 



 

 

 .ريال 3500 = 25×  7×  20مجموع ما يوفره = 

 

 (أسابيع 2×  25) –أسابيع(  8 × 20+ ) 125

 .ريالا  235=  50 – 160+  125 =

 

 

 



 

 

 .برامج الجوال الذكية الأكثر تفضيلاا 

 الرسائل البريدية الأقل تفضيلاا.

 يمكن إيجاد القيم بسهولة.

 

 ".مرئياا ل يعتبر الجدول تمثيلاا بصرياا "

 



 

 

 لاثة أمثال عدد الذين يفضلون طعم الفانيليا.ث الشوكولتةعدد الذين يفضلون طعم 

 

 



 

 

ه  1431عدد سكان المدينة المنورة في زيادة مستمرة والزيادة الأكبر كانت بين عامي 

 ه 1434وَ 

 

 

 

 

  



 

 

 .عدد ألواح الفولذ خمسة أمثال عدد ألواح الخشب تقريباا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

في الأسبوعين بر كالثاني ثم ازداد بصورة أير الكلي ببطء للأسبوعين الأول وزاد التوف

 الثالث والرابع ثم زاد بصورة أقل في الأسبوع الخامس.

 

 

 

 

 

 



 

 

 .نسمة تقريباا  45000بـ  شرورةسكان محافظة  أقل من عددعدد سكان محافظة حقل 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 .عدد أقمار كوكب نبتون تقريباا  يساوي ثلاثة أمثالالمشترى يظهر أن عدد أقمار كوكب 

70 
 

60 
 

50 
 

40 
 

30 
 

20 
 

10 
 

0 

   



 

 

 .ثم ثبت في آخر سنتينثم زادت مرة أخرى  ةفي أول سند الطلاب عد نقص

 



 

 

ازداد عدد التذاكر من الأسبوع الأول إلى الأسبوع الثاني ثم نقص في الأسبوع الثالث ثم 

 عاد وازداد الأسبوعين الرابع والخامس.

  

 



 

 

 5: ، طول الفترة التدريج45 –15التدريج 

 

  



 

 

بعد  عظمى في مدينة الرياض بالنخفاض؟في أي شهر يبدأ معدل درجات الحرارة ال

 .شهر أغسطس يبدأ تناقص ارتفاع الأعمدة مما يشير إلى انخفاض درجات الحرارة



 

 

إذا كان التدريج الرأسي أعلى كثيراا من أكبر قيمة فهذا يجعل التمثيل البياني يبدو منبسطاا أما 

 تغيير طول فترة التدريج فإنه ل يؤثر في التمثيل.

مدة والخطوط من طرق تمثيل البيانات وعرضها. ويستعمل كلا النوعين تعد الأع

المحورين الأفقي والرأسي لبيان أنواع وأصناف البيانات ويوضح التمثيل بالأعمدة تكرار 

ين يوضح التمثيل بالخطوط كيف تتغير البيانات بناءا على حكل صنف من البيانات في 

 تغير الزمن.

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟ 

 جدول يبين الألوان المفضلة لطلاب أحد فصول الصف السادس

 ما المطلوب مني؟

 .كون جدولا تكرارياا للبيانات

 كم يزيد عدد الطلاب الذين يفضلون اللون الأزرق على الذين يفضلون الأصفر؟

 .استعمل خطة إنشاء جدول لحل المسألة

 

 التكرارات الإشارات اللون

 6  أحمر

 1 | أخضر

 2 || ودأس

 7  أزرق

 3 ||| أصفر

 5  أبيض

 

 
     4بـيزيد عدد الطلاب الذين يفضلون اللون الأزرق على الأصفر 

طلاب اختاروا  3طلاب اختاروا اللون الأزرق و 7ذا عدت إلى القائمة ستجد أن إ

 طلاب. 4اللون الأصفر لذا فالإجابة الصحيحة أن الفرق 



 

 

 8س = 

 4ل = 

 28م = 

51 ،52 ،54 ،55 ،63 ،64 ،65 ،77 ،78 

98 ،101 ،105 ،113 ،114 ،117 ،120 ،123 



 

 

 حيوان. 2

 حيوانات. 5

 سنة. 20

 سنوات. 3

 



 

 

 



 

 

 طالب. 10

 ص.قص10غالبية الطلاب لديهم أقل من  ،يوجد أربعة طلاب ليس لديهم قصص

 طالب. 2



 

 



 

 

 كجم.20 أطفال = 4الوزن الذي يشترك فيه

   أطفال. 5 = كجم أو أكثر 22هم عدد الأطفال الذي أوزان

 كجم. 16يوجد طفلان وزن كل منهما 

 كجم. 24و  19غالبية أوزان الأطفال بين 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 

2 

 

26 

 

12 

 

 .23 وأصغرهم سناا عاماا  35عمر أكبر لعبي الفريق سناا 

 

 



 

 

3 

 

23 

 

 جراماا أكثر كمية بروتين في 24إلى  20غالبية أنواع اللحوم فيها كمية بروتين من 

 جراماا. 23اللحوم هي 

 

 .ل، هناك قيم أكثر على الجانب الأيمن



 

 

 .فوقه Xعلى خط الأعداد ثم تعد إشارات  29إذا يمكنك أن تحدد  التمثيل بالنقاط،

 .لأنه يربط بين كل طالب وزمن تجواله التمثيل بالأعمدة،

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 ب.أنظر أعمال الطلا

 ير متماثلين.غ نوالتمثيلا، طالب الثانيال )أكثر تجمعاا( من درجات درجات الطالب الأول

 

 

 



 

 

 .13و  11يوجد تجمع بين 

كلاهما ينظم البيانات ويساعد في تحليلها وتفسيرها إل أن التمثيل بالنقاط يوضح 

 كيفية انتشار البيانات بينما يبين التمثيل بالخطوط تغير العلاقات عبر الزمن.

 

 



 

 



 

 



 

 

 16÷ بقسمة الطرفين      48م = 16

 .أقلام 3م = 

 التكرارات الإشارات المسافة

1 || 2 

2 ||| 3 

3  5 

4  7 

5  8 

6 |||| 4 

7 ||| 3 

8 | 1 

 

كلم بـ 7كلم يزيد على الطلاب الذين تبعد بيوتهم 5عدد الطلاب الذين تبعد بيوتهم عن المدرسة 

 .طلاب 5



 

 

(15  +17 ÷ )2  =32  ÷2 

         =16 

(4  +8  +3 ÷ )3  =15  ÷3 

              =5 

(10  +23  +5  +18 ÷ )4  =56  ÷4     

         =14 



 

 

 التكرارات الإشارات سعارالأ

55 | 1 

59 || 2 

63 | 1 

64 | 1 

67 | 1 

70 | 1 

75 | 1 

78 | 1 

89 | 1 

99 || 2 

110 | 1 

125 | 1 

139 | 1 

 

 6ريال =  69و  50عدد الحقائب بين 



 

 

 

 .زهار الفلأالياسمين يقارب ثلاث أمثال عدد  عدد ازهار



 

 



 

 

 

 .يزداد طول السمكة بزيادة عمرها



 

 



 

 

 .طلاب 3

 طلاب. 7

 ريال. 10

 



 

 

 المتوسط الحسابي لمجموعة من البيانات هو مجموع البيانات مقسوما على عددها

معدل نمو النباتات: 
   


15 4 3 5 1 2
5 5

 =  3 

 3دد المكعبات في كل نموذج ع

 عدد المكعبات =
24 4 3 1 2 9
6 6

4
5    

  مكعبات 



 

 

  .ريالا  440= القيمة المتطرفة

لذا فإن  ريالا  120وبدونها  ريالا  160والمتوسط الحسابي مع وجود القيمة المتطرفة 

 حدة إل أنهأكبر من جميع القيم عدا قيمة واالمتوسط الحسابي مع وجود القيمة المتطرفة 

 بدون القيمة المتطرفة يمثل المتوسط الحسابي الأسعار بشكل أفضل.

 

المتوسط الحسابي = 
  


15 3 4 6 2
5 5

 =3 

 

 

 



 

 

 المتوسط الحسابي =

 
   

 
10 1 2 1

2
4 2

5 5
 

المتوسط الحسابي = 

   
 

25 7 3 6
5

4 5
5 5

 

 

 



 

 

   


4637 3926 3963 1205 4
3645

494
5

 .متراا  

قيمة متطرفة لأنها أقل بكثير من  م1205عمق المحيط القطبي الشمالي  ليمث

 .أعماق المحيطات الأخرى

 

وهذا يؤدي إلى أن المتوسط الحسابي بوجود القيمة  القيمة المتطرفة منخفضة جداا 

هي القيمة  ةالمتطرفة لأعماق المحيطات أقل من عمق غالبية المحيطات عدا قيمة واحد

 .ني أن المتوسط الحسابي ل يمثل البيانات جيداا المتطرفة مما يع

 

 

 



 

 

المتوسط الحسابي =
   8 5 4 11 7

5
  =7 

المتوسط الحسابي = 
  8 5 7 12

4
  =8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

المتوسط الحسابي = 

  146 138 142 150
4

  =144 

المتوسط الحسابي = 

   87 93 86 90 84
5

  =88 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

أعلى من كل القيم مما جعل المتوسط الحسابي بوجود القيمة  المتطرفة القيمة

المتطرفة أعلى من معظم القيم في الجدول لذا المتوسط الحسابي ل يمثل البيانات 

 .التمثيل الصحيح

 

 المتوسط الحسابي =
   6 10 15 15 8

5
 م. 8٫10 = 

المتوسط الحسابي = 

    30 6 10 15 15 8
6

 م14=  

 م. 30 القيمة المتطرفة =

 

 



 

 

المتوسط الحسابي = 
     28 28 29 21 32 30 28

7
 = 28 

 المتوسط =
      14 16 14 16 16 14 17 13

8
 = 15 

 المتوسط =
   371 356 328 290 297

5
 = 4٫328 

 

                                                                                          



 

 

 .أحياناا 

عة وهو هنا أحد قيم المجمو 10( هو 12، 10 ،8: المتوسط لمجموعة البيانات )فمثلاا 

 .وهو ليس أحد قيم المجموعة 20( هو 35، 15 ،10المتوسط لمجموعة البيانات ) لكن

 

 وذلك بسبب كبر قيم البيانات والمتوسط الحسابي لها هو  الآلة الحاسبة،

    319 127 244 398 427 261
6

 شخصاا. 296 = 

 



 

 

المتوسط الحسابي للأعمار  
40 45 48 42 41

6
    


س

  

       
216

45
6



س

  

  216 6 45  س  

 + س 216=  270    

 = س 216  –270 

 .)استخدم خطة الحل عكسياا( 54 س =        

 

وإذا كان  30أصغر من  20ينقص لأن  فإن المتوسط ملم20إذا كان معدل هطول الأمطار

 .30أكبر من  35لأن  ؛ن المتوسط يزدادإملم ف 35معدل هطولها 

 فإن المتوسط لن يتأثر. ملم 30لكن عندما يكون معدل هطولها 

 

 



 

 

 المتوسط الحسابي =
  

 
44 9 14 11

4
11

10

4
  

 



 

 

المتوسط الحسابي = 
    

 
354 80 45 70 54 4

59
7 58

6 6
 



 

 



 

 

15  =50 – 35  

 35م = 

14  ×3  =42 

 3ل = 

16  +8  =24 

 24ص = 



 

 

1206 – 809  =397 

571 – 218  =353 

102 – 39  =63 

75 – 64  =11 



 

 

 15، 9، 9، 8، 7، 5، 4 :ترتيب البيانات من الأصغر إلي الأكبر

 8 والمفردة التي تقع في المنتصف:

 

 المتوسط الحسابي :
57 4 5 7 8 9 9 15
7 7

     
  14٫8 

 مقارنة المفردة بالمتوسط الحسابي نجد أن مع تقريب المتوسط الحسابي يكونا

 تقريباً. 8الاثنين 

 



 

 

 تيب من الأصغر إلي الأكبر أولا التر

17 ،19 ،20 ،21  ،24  ،30  ،33 ،37 ،38  ،40 ،40 

 40 :المنوال ،30 الوسيط:

 

 28=  70 – 98= المدى

 يشير المدى إلى النتشار الضيق للبيانات.

 

 



 

 

 الترتيب من الأصغر إلى الأكبر أولا 

24 ،54 ،55 ،70  ،72 ،72 ،87 

المتوسط الحسابي = 
     54 72 24 70 87 55 72

7
  =62 

 63=  24 – 87المدى:  ،72المنوال:  ،70الوسيط: 

المتوسط الحسابي للأهداف = 
45

15
 .أهداف 3=  



 

 

 الترتيب من الأصغر إلي الأكبر

 

40 ،42 ،46 ،50 ،56 ،57 ،62 ،63 

الوسيط: 
50 56
2

 23=  40 – 63مدى: ال ،ل يوجد المنوال: ،53=  

 الترتيب من الأصغر إلي الأكبر

13 ،15 ،17 ،17 ،20 ،21 ،23 

 10 = 13 – 23المدى:  ،17المنوال:  ،17الوسيط: 

 



 

 

المتوسط الحسابي:
   21 19 40 26 14

5
 = 24 

 40، 26، 21، 19، 14الترتيب:  

 26 = 14 -40 المدى: ،ل يوجد المنوال: ،21الوسيط: 

11 ،12 ،12 ،12 ،12 ،15، 15 ،16 ،16 ،18 ،19 ،19 ،22 ،25 

المتوسط الحسابي: 
           11 4 12 2 15 2 16 18 2 19 22 25

14
 ريالا.16=  

الوسيط: 
15 16
2

 ريالا. 12 المنوال: ريالا، 5٫15 = 

 ريالا.14=  11 – 25المدى: 

 



 

 

 



 

 

21 ،23 ،27 ،36 ،44 

 23 = 21 – 44ى: المد ،ل يوجدالمنوال:  ،27الوسيط: 

 

23 ،24 ،24 ،24، 26 ،26 ،26 ،27 

 الوسيط:
26 24
2

 4 = 23 – 27المدى:  ،26، 24 المنوال: ،25=  

 

 



 

 

40 ،40 ،40 ،41 ،44 ،44 ،44 ،44 ،46 ،50 ،50 ،53 ،53 ،55 

المتوسط الحسابي: 
            40 40 40 41 44 44 44 44 46 50 50 53 53 55

14
  =

46  

الوسيط:  
44 44
2

 15=  55 – 40المدى:  ،44المنوال:  ،44 = 

 

المتوسط الحسابي:  
 2500 5000 1800

3
  ريال. 3100 = 

 ريال. 3200المدى:  ل يوجد،المنوال:  ريال، 2500الوسيط:

 



 

 

  15، 12، 11، 10، 8، 8، 6ترتيب البيانات: 

 المتوسط الحسابي:
     8 10 15 12 11 8 6

7
  =01 

 9=  6 – 15المدى:  ،8المنوال:  ،10الوسيط:

 



 

 

8 ،10 ،12 ،13 ،15 ،26 

المتوسط الحسابي: 
    8 10 12 13 15 26

6
 = 14  

 الوسيط: 
13 12
2

 18=  8 – 26 المدى: ل يوجد، المنوال: ،5٫12 = 

 

 



 

 

 درجة.  500ختبار كان من الإطلاب في التقديم للمدرسة، و 5لـ تم اختبار تحديد مستوى 

. فما الطريقة الأسهل للتعرف على 25، 500، 248، 102، 120كانت نتائج الطلاب هي و

 مستوى الطلاب؟

نجد أن بسهولة  500، 248، 120، 102، 25الأصغر إلى الأكبر  بعد ترتيب النتائج من

من الدرجة الكلية  %24هو الوسيط الذي يدل على أن  120أستطيع تقييم مستوى الطلاب و أنه 

 للاختبار. 

س، وبما ˚20س بينما في الطائف ˚28منوال درجات الحرارة في جدة  المنوال؛

 فالمنوال هو المقياس المستعمل لإصدار الحكم.  8 = 20 – 28أن 

 

 

 



 

 

 الطلاب.نظر إجابات ا

 نفرض أن الكتاب الثامن = س

 
      18 25 8 18 45 37 12

8
س

  =23 

 163= س +  8×  23

 ريالا.21=  163 – 184=  س

 

 



 

 

 1لأن منوال البيانات هو  صحيحة،

 

 2 ن وسيط البيانات هولأ ،خطأ

هما أفضل مقاييس النزعة المركزية في وصف البيانات، حيث أن  الوسيط أو المنوال

 وهو أكبر من كل البيانات باستثناء واحدة منها فقط. 8المتوسط الحسابي 

  



 

 

 



 

 

 .ريال 5=  4 – 9المدى = 

 لمتوسط الحسابي =ا

          30 42 37 24 50 75 68 55 37 20 65 49

12
  

          =46
552

12
 .ساعة 



 

 

 288=  8×  12×  3س ص ع = 

عس + 2
2

  = 2
8 3 2  

         =6  +64  =70 

     ص     
22 2 2

12 3 3 8 2 3 س2   ع

        

 =   2
12 9 3 16  

        

  =256  +27 – 12  

        

  =271 



 

 



 

 

 المتوسط الحسابي =
    100 200 250 400 500 550

6
 =  333،33   

 550، 500، 400، 250، 200، 100ترتيب البيانات: 

الوسيط:   
250 400
2

  =235  

    450=  100 – 550المدى:  ،ل يوجدالمنوال:   

 

 



 

 

 حسابي:المتوسط ال
     53 54 80 65 103 68 67

7
 =70  

 

 103، 80، 68، 67، 65، 54، 53ترتيب البيانات: 

 

 50 = 53 – 103 المدى: ل يوجد، المنوال: ،67الوسيط: 

 8، 6، 5، 5ترتيب البيانات: 

 

المتوسط الحسابي: 
  5 5 6 8

4
 الوسيط: ،6 = 

5 6
2

 = 5٫5 

  

 3=  5 – 8المدى:  ،5المنوال : 

 

 



 

 

 .سنة19 أكبر عدد لسنوات الخدمة =

 ت.سنوا 6 المنوال =

 .سنة 15=  4 – 19الفرق: 

 

 سنة 16ليس هناك معلم خبرته 

 سنة. 13وهناك معلم واحد خبرته 



 

 

 



 

 

 نرتب من الأصغر إلى الأكبر

68 ،75 ،75 ،92 ،105 



 

 



 

 



 

 

الوسيط = 
15 13

2
  =41 

المتوسط = 
140

10
  =14 

 

  3 – 4÷  24=  ص3 – 4÷ س 8

                        =6 – 3  =3 



 

 

 كلما زاد العمر، كلما نقصت ضربات القلب.



 

 

      2 2
13 2 5 4 3  

     
 

2 2
61 2 5 4 3  

 طالبان.



 

 

 طالب. 14

 .89 الدرجة الأكثر ظهوراُ هي

 10=  88 – 98فرق = ال

 .91 الدرجة الأقل ظهوراا هي

 

 



 

 



 

 





5

1

28
17

196
280
476

  
 
  

 
  
 

 



186

31
6

 
       



 

 





3

1

109
14

436
1090
1526

   
 

 
 

  
  

 

 





1

1

212
62

424

12720
13144

 
     

     
 

 
 

 

 



 

 





1 2

547
31

547
16410
16957

   
       

     
 

  

  
   

 





2 7

1

228
19

2052
228
4

0
332

     
   
      

    
   
  

 
 

 

 



 

 

 .ساعة 2832 = 8×  354

3 186
18 -
006
006 -
000

62

 

  
   

   

  

   

 

9 171
9 -

81
81

19

-
00

     

    
  
    

     

 



 

 

14 238
14 -

98
98 -

7

00

1

    
  
    

      

   

  

  

 

26 832
78 -

52
52 -

2

00

3

    
  
    

      

   

  

  

 

36 4356
36 -

756
72 -

36
36 -
00

121

    
  
    

          
              
       

   

   

  

 



 

 

 .ريالا  47 =  4 ÷ 188

6 1728
12 -

528
48 -

48
48

288

-
00

    
  
     

        
           
    

 

    

  

 



 

 

 رتب المنازل          203788

 

 

> 
 

< 

 

  زلرتب المنا            54300  

  



 

 

> 

 

  رتب المنازل        64935

 

< 

  رتب المنازل    892341

 



 

 



 

 



 

 



 

 

 ثمانمئة وخمسة وعشرون من ألف.

 ة عشر وثمانية من مئة.تس

 مئة واثنان وأربعون وستة من عشرة.

   3٫085 الصيغة القياسية :

 (0٫001 × 5) + (0٫01 × 8) + (0٫1×0) + (1 × 3) الصيغة التحليلية:



 

 

 .عشرة سبعة من

 .ثمانية من مئة

 .خمسة واثنان وثلاثون من مئة

 .عشرون من ألفاثنان و

 .أربعة وثلاثون وخمس مئة واثنان وأربعون من ألف

 .ة آلف ومئتان وأربعة وثمانون من عشر آلفتثمانية وس



 

 

  (0٫1 × 9) التحليلية: ،0٫9 الصيغة القياسية:

(001٫0×2) + (01٫0 × 1) + (1٫0 × 0) التحليلية: 012٫0 القياسية:  

 

 (0٫01×2) ( +0٫1 × 2) ( +1 × 3) التحليلية: ،3٫22 القياسية:

 × 0) ( +0٫1 ×0) ( +1 × 9+ ) (10× 4) التحليلية:، 49٫0036 القياسية:

0٫01) + (3 × 0٫001+ ) (6 × 0٫0001) 

 

 ثمانية عشر وخمس وسبعون من مئة،  الصيغة اللفظية:

 (0٫01 × 5) + (0٫1 × 7) + ( 1× 8) + (10× 1) الصيغة التحليلية:



 

 

 .أربعة من عشرة

 .ثلاثة وستة وخمسون من ألف

 .واحد وثلاثة من مئة

 .ثمانية وستون من ألف

 .ثلاث مئة وسبعة وثمانون من ألف

 .عشرون وأربعة وخمسون من ألف

 .ستة وثلاثون من عشرة آلف

 .تسعة وسبع مئة وتسعة وستون من عشرة آلف

 



 

 

 0٫1×  5 التحليلية: ،0٫5 القياسية:

 × 0) ( +0٫1 ×0( +)1 × 1+ ) (10 × 4) التحليلية: ،41٫00062 القياسية:

0٫01) + (6 × 0٫001+ ) (2 × 0٫0001) 

 ( +0٫001 × 8) + (0٫01 × 0( + )0٫1 × 0) التحليلية: ،0٫0083 القياسية:

(3 × 0٫0001) 

 (0٫01 × 1( + )0٫1 × 0( +)1×2+ ) (10× 5) التحليلية: ،52٫01القياسية:



 

 

 (.هللةأربعة وثلاثون ريال وسبعة وستون من مئة من الريال )

 .اثنان وخمسون من مئة



 

 

 3٫92 أكبر كسر عشري يمكن تكوينه هو

 0٫932 أكبر كسر عشري يمكن تكوينه هو

 0٫34بينما بقية الأعداد تمثل  3٫04تمثل  ثلاثة وأربعة من مئة،



 

 

قراءة أو سماع الصيغة اللفظية للكسر العشري أن تستعمل إرشاداا لتحديد  يمكن عند

 كيفية كتابة الكسر بالصيغة القياسية.

)و( يرشدنا إلى  فعندما تقول ثلاثة وخمسة أجزاء من عشرة فإن الحر :مثال

الفاصلة العشرية وكل شيء قبل الحرف )و( يكتب على يسار الفاصلة. والعدد الوارد 

 )و( يكتب على يمين الفاصلة العشرية. بعد الحرف



 

 



 

 

284٫12 



 

 

 35الوسيط = 

 36المنوال = 

 14=  28 – 42المدى = 

المتوسط الحسابي = 
   19 16 21 14 25

5
  =

95

5
 .كجم 19=  



 

 

 ه

 ج

 د

 أ

 م

 ب



 

 

 كلم. 3ن لوحيد الذي ارتفاعة يزيد عهو أعلى ارتفاعاا ؛ هو ا السودةجبل 



 

 

  2٫90جبل المجاز: 

  78<  90مقارنة العدد من اليسار إلي اليمين نجد أن   2٫78جبل منعاء:  

2٫90 >  2٫78 

35٫849 ،35٫7 ،35٫5 ،35٫06 

 



 

 

 1٫1<  1٫7لأن   هي الأكبر نمو سكاني الحدود الشمالية

< 

> 

> 

= 



 

 

< 

= 

< 

> 

< 

> 

0٫345 ،0٫346 ،0٫356 ،0٫366 

 

 



 

 

15٫99 ، 16، 16٫02 ،16٫2 

8٫995 ،9٫0599 ،9٫27 ،9٫6 

 

2٫111 ،2٫11 ،2٫1 ،2٫01 

 

32٫32 ،32٫302، 32٫032 ،3٫99 

 

321٫5 ،321٫53 ،321٫539 



 

 

93٫18 ،93٫29 ،93٫31 ،93٫43 ،93٫45 

 93٫31 الوسيط :

 



 

 

فمعدل سقوط الأمطار على تبوك خلال سنة واحدة  592٫2<  595٫5لأن  ،الورقة والقلم

سنوات عليها  10معدل سقوطها على أبها لذا سيكون معدل سقوط الأمطار خلال  أكبر من

 أكبر من أبها.

 0٫76يكافئ  0٫760



 

 

 50 = وزن أضحية سعيد

 47وزن أضحية محمود = 

 51وزن أضحية حمد = 

  51٫5وزن أضحية عبد العزيز= 

 

 خر هو الأكبر.لأالكسور العشرية على خط الأعداد فالكسر العشري الذي يقع يمين ارتب 



 

 

 



 

 



 

 

6  =3  ×2 

 2ل = 

40  +0٫5 

15 – 9  =6 

 15ل = 



 

 

0  +3  =3 

 0ص = 

12  ÷3  =4 

 3س = 



 

 

 من المئة. 6

 صفر من العشرة.

 من الألف. 7

 صفر من العشرة الف.



 

 

أستعمل قواعد تقريب الأعداد الكلية، لكن أنظر إلى منزلة الأجزاء من عشرة لأقرر إذا كان 

 :لأعلى أم إلى الأدنى. كالآتيلى استقرب إ

 ضع خط تحت رقم المنزلة التي تريد التقريب اليها ثم انظر الرقم على يمين تلك المنزلة. 

 فان الرقم الذي تحته خط يبقي كما هو  5إذا كان الرقم > 

 أو أكبر فأضف واحد إلى الرقم الذي تحته خط   5 ≤وإذا كان هذا الرقم  

 جميع الأرقام التي عن يمين الرقم الذي تحته خط.بعد عملية التقريب احذف 

 9 شوكولتة

 8 حلوي

 6 بسكويت

 2 مناديل

 2 حليب
 



 

 

أو  5د أتبع قواعد تقريب الأعداد الكلية. فإذا كان في المنزلة العدأجزاء المئة و أنظر إلى

 فأقرب إلى الأدنى. 5إذا كان أقل من أكبر فأقرب إلى الأعلى، و

إذن أضف واحداا ألي المنزلة التي  9في هذه المنزلة هو  بما أن العدد

 13٫42 ≈ 13٫419إذن   تحتها خط

 

إذن أضف واحداا ألي المنزلة التي  8بما أن العدد في هذه المنزلة هو 

 0٫2784 ≈ 0٫27838إذن   تحتها خط

ن إذ 8إذن أضف واحد إلي المنزلة التي بعدها  وهي  5بما أن العدد في المنزلة هو 

1٫85 ≈ 1٫9  



 

 

 إذن أضف واحد إلي المنزلة التي بعدها    9بما أن العدد في المنزلة هو

 .أقرب جزء من عشرة 0٫3 ≈ 0٫329إذن  

   .أقرب عدد كلي 2 ≈ 1٫75

 إلي اقرب جزء من مئة. 45٫52 ≈ 45٫522

 .أقرب جزء من ألف 0٫589  ≈ 0٫5888

 أقرب جزي من عشرة آلف. 7٫6760 ≈ 7٫67597

 

  .أقرب جزء من عشرة 34٫6 ≈ 34٫59



 

 

   9إذن أضف واحد إلي المنزلة التي بعدها وهي  6بما أن العدد في المنزلة هو

    أمتار. 3 ≈ 2٫969إذن  

 

 أقرب جزء من عشرة           7٫4 ≈ 7٫445

 أقرب جزء من عشرة           8٫0 ≈ 7٫999

 أقرب عدد كلي                6 ≈ 5٫68

 أقرب عدد كلي            10 ≈ 10٫49



 

 

 ريال. 4 ≈ 4٫25تبقي كما هي  إذن  4فإن  5أصغر من 2بما أن   

 أقرب جزء من مئة 2٫50 ≈ 2٫499

 أقرب جزء من مئة  40٫46 ≈ 40٫458

 أقرب جزء من ألف  5٫457 ≈ 5٫4572

 أقرب جزء من ألف  45٫019 ≈ 45٫0189



 

 

0٫2667  ≈0٫27 

يبقي كما هو إذن      9فإن الرقم  5أصغر من  1بما أن عدد المنزلة 

0٫2491666667 ≈ 0٫249   

 

إذن   7أضف واحد علي  5أكبر من  8بما أن عدد المنزلة 

71054٫677828 ≈ 1054٫678 

 يبقي كما هو إذن1فإن الرقم  5أصغر من  0بما أن عدد المنزلة 

21٫25103904 ≈ 21٫251 

 



 

 

 ة.بعض المتسابقين متساوي دلت سرعةل، عند التقريب تصبح مع



 

 

6٫0827 

14٫998 



 

 

 .سعر تقريباا  150ل يريد مجموعها بالضبط ويحرق كل يوم  لأنهالتقدير 

 .6٫8منها إلى  6٫7أقرب إلى  6٫73لأن  6٫7لأقرب جزء من عشرة إلى  6٫73تقرب 



 

 



 

 



 

 

8٫64  >  8٫065 

 

2٫50038  <  25٫083 

12٫004 <  12٫042 

32٫05 

2(25 + )3(13 = )50  +26 

 .ريال 76=         



 

 

43  +15  =58 

68  +37  =105 

85 – 23  =62 

52 – 29  =23 



 

 

 5000000 الرياض

 3000000 جدة

 2000000 مكة المكرمة
 

 5000000=  2000000+  3000000مجموع سكان جدة ومكة المكرمة: 



 

 

 
  


 

4 37
6 75
,
,

      +
4
7
11

  7تقرب إلي  75٫6و  4تقرب إلي  37٫4      

 

 
  


 

42 18
17 25

,
,

     -
42
17
25

 17إلي  25٫17و 42تقرب إلي  18٫42     

  5فيقرب كل عدد منهما إلي  5بما أن عدد الكيلومترات التي ركضها جمال تتجمع حول 

 5 5 1,          5 5 3,         5 4 8,        5 5 0, 

   م.كل 20 ≈ 5×  4≈ مجموع المسافات 



 

 

 
 


 

0 36
0 83
,
,

      +
0
1
1
  1إلي  83٫0و  0تقرب إلي  36٫0            

 
 


 

15 24
32 10

,
,      +

15
32
47
 32إلي  10٫32و  15تقرب إلي  24٫15        

  
 
  


 

22 35
11 14

,
,

    
2000
100

0

0

10 0

,
,

,

 

 

  
 
  


 

47 92
21 62

,
,

    
4000
200

0

0

20 0

,
,

,

  

 



 

 

 
 


 

4 44
2 79
,
,

    -
4
3
1

 3تقرب إلي  79٫2و  4إلي تقرب  44٫4   

 

 
 


 

57 05
23 82

,
,

     -
57
24
33

 

 5 5 32,    5 4 78,     5 4 78, 

5  +5  +5 = 15 

 1 0 95,    1 0 79,     1 102, 

3  +3  +3  =1 
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50  +20  =70 

30  +90  =120 

40 – 20 = 20 

60 – 10  =50 

2  +5  +6  =13 

9  +1  +7  =17 



 

 

  ريالا. 54 ≈ 379 – 433 ≈ 378٫5 – 432٫5يعات راشد = مب –مبيعات أحمد 

≈ 7  +7  +7  +7 ≈ 28 

≈ 3  +3  +3  +3 ≈12 

≈ 5  +5  +5 ≈ 15 

≈ 55  +55  +55 ≈ 165 

24٫75  +46٫55 ≈ 25  +47 ≈ 72 



 

 

≈ 70 – 10  =60 

≈ 20 – 10  =10 

≈ 20  +70 = 90 

≈ 100  +200 = 300 

≈ 100  +300 = 400 

≈  80  +10 = 90 



 

 

كلم.  2=  6 –8لأن البعد بين البيتين باستعمال التقريب هو  ؛ناتج التقدير غير متساوي

 كلم. 1=  6 – 7والبعد بينهما باستعمال التقدير للحد الأدنى = 

 تقريباا. مليون عبوة 1=   2 – 3≈  1٫7 – 2٫5

 



 

 

62 21 18 23
3 3

 
  =6٫20  م20≈ م 



 

 

تقريباا ولكن هناك  16عداد الثلاثة إلى الحد الأعلى فسيكون المجموع إذا قربنا الأ

عدد واحد فقط يحتاج التقريب إلى الأعلى ولذا فإن المجموع الفعلي سيكون أقل من 

 .14، أي أنه يساوي 2بمقدار  16



 

 

 .ريالا  14٫50 وأدنى سعر: ،ريالا  15٫49 أعلى سعر:

تحصل على قيمة مناسبة للجواب، وذلك  نكأمن فوائد إيجاد إجابة تقريبية هو 

معها ومن عيوب إيجاد الإجابة التقريبية انك قد  ملباستعمال أعداد يسهل التعا

تجد فرقاا جوهرياا بين القيمة الفعلية للجواب وبين القيمة التقريبية عندما تكون 

 الحسابات الدقيقة مطلوبة.



 

 



 

 



 

 

9٫12  ≈9٫1 

0٫0951 ،0٫9501 ،9٫501 ،90٫51 

0٫178 ،1٫89 ،10٫78 ،17٫89 



 

 

 .الألومنيوم، النحاس، الفضة، الرصاص، الذهب



1 1

278
199
477
  



1 1

12 97
86

1383

  



 

 



6 9 10

7 0 0
2 3 5

4 6 5

  



14

1 4 12

12 5 2
7 9

117 3

  



 

 

 باللون الأخضرمربع  67مربع باللون الأحمر و 14ظلل                 0٫81=  0٫67+  0٫14

 

 



 

 

 مربع باللون الأخضر 42مربع باللون الأحمر و  35ظلل       0٫77=   0٫42+  0٫35

 

 

 مربعات باللون الأخضر 7مربعات باللون الأحمر و 3ظلل           0٫10=  0٫07+  0٫03

 

 



 

 

 مربع 36لشطب   xمربع باللون الأحمر وإشارة   75ظلل                0٫39=  0٫36 – 0٫75

  

 

 مربع  27لشطب  Xمربع باللون الأحمر وإشارة  68ظلل            0٫41=   0٫27 –0٫68

 

 



 

 

 مربع  39لشطب  Xمربع باللون الأحمر وإشارة  88ظلل     0٫39 = 0٫49  – 0٫88

 

 



 

 

مربعا من المساحة  37لشطب   Xجزءاا باللون الأخضر ثم استعمل الإشارة   80ظلل 

 ون ناتج الطرح هو بقية المربعات المظللة التي لم تشطب.فيك ٫المظللة

 

ناتج جمع الكسرين يكون أكبر من الكسرين نفسيهما، أما ناتج طرح الكسرين فيكون 

 أصغر من المطروح منه.

 



 

 

 34٫0 العشرية: الفاصلةمكان 

271  +69 = 340 

  7+  27≈  6٫9+  27٫1السعودية و الإمارات = 

 .مليون نسمة  34=                            

 



 

 

لجمع أو طرح كسرين عشرين، ضع الفاصلتين العشريتين بعضهما فوق بعض ثم أجمع 

 أو اطرح الأرقام في المنازل نفسها.  
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  .ثانية 27٫0إذن الفرق بين زمني المتسابقين =     

3٫23  +2٫56  = 
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  .كجم 10٫9=  41٫5 – 52٫4وزن محمد =  –وزن خالد 

 3٫75=  4٫25 – 8ت =  –س 

 .ألف 2٫5=  4٫1 – 6٫6
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10٫5  +14٫5  =25  

 ريالا. 25 = 25 – 50المبلغ الذي سيعيده البائع = 
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12  +0٫073  =12٫073 

1٫696  +2٫5   =4٫196 
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 =128٫9 – 22٫035     = 

  
  128 9,

8
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9
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22 0 35
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 =128٫9  +22٫035   = 
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0٫8642  +0٫7531  =1٫6173 

2٫55  +3٫55  =6٫1 

 .مليارات 8٫9=  2٫6+  6٫3



 

 

أضيف أصفاراا يمين الفاصلة العشرية ليكون لكلا العددين عدد المنازل نفسه، ثم ارتب 

نازل مرتبة فوق بعضها الكسور العشرية رأسيا بحيث تكون الفواصل العشرية والم

 بالضبط، ثم اطرح كما في طرح الأعداد الكلية وأخيرا أنزل الفاصلة العشرية مكانها.

 



 

 



 

 

 .ميجابايت 194٫7=  101٫7 – 296٫4



 

 

4٫231  +3٫98  ≈4  +4  

                         ≈8 

3٫945  +1٫92  +3٫55   ≈4  +2  +4 

     ≈10 



 

 

 .ريالا  504 = 3×  168المبلغ الذي يدفعه = 

28.561 ≈ 28.6 

9٫345 – 6٫625  ≈9 – 7  

            ≈2 



 

 

 خمسة وعشرون من المئة.

 ثلاثة وواحد وتسعون من العشرة الف.

 أثني عشر وخمسة وستون من المئة.

 ستة من العشرة.



 

 

0٫14 

0٫1  +0٫04 

15٫72 

10  +5  +0٫7  +0٫02 

 اثنان وخمسة من العشرة

2  +0٫5 

0٫06 < 0٫6 

8٫04 > 8٫0004 



 

 

6٫3232 > 6٫3202 

2٫150 = 2٫15 

0٫20  <0٫23 

 كتلته أقل التفاح

0٫0101 ،0٫011 ،0٫101 ،1٫00001 



 

 

8٫236  ≈8٫2 

10٫0879  ≈10٫088 

2٫38141  ≈2٫3814 

18٫89 – 4٫42  ≈19 – 4  

       ≈15 

42٫33  +13٫48  ≈42  +13 

          ≈55 

11٫94  +12٫21  +11٫88  +12٫08   ≈12  +12  +12  +12 

               ≈48 



 

 

53٫94  +64٫81  +61٫27  +57٫65   ≈54  +65  +61  +58 

                        ≈238 

,

,

,


67 13
31 7

98

0

83

  



 

 

السعة التخزينية الباقية = 

,
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5 1 20
12 9

38

4

26

  



 

 

  3( لتمثيل العدد10×  10سم ثلاث نماذج للكسر العشري )ر 1٫5= 

3 

  0٫5ظلل خمس صفوف لتمثيل العدد 

3 

0٫5 

 قص الصفوف المظللة ثم أعد ترتيبها لتكوين عدد من نماذج الكسر العشري.

 



 

 

 3٫2ناتج الضرب = 

 

 1٫5ناتج الضرب هو 

 =1٫4 

 7ثم ظلل في كل نموذج   2( لتمثيل العدد10× 10أرسم نموذجين للكسر العشري )

 0٫7صفوف لتمثيل العدد 

 

2 

0،7 

 قص الصفوف المظللة ثم أعد ترتيبها لتكوين عدد من نماذج  الكسر العشري

 1٫4ناتج الضرب = 

 

 =3٫2 

0،8 

4 



 

 

ن الكسر أصغر من الواحد الصحيح والضرب في الواحد ، لأأصغر من العدد الكلي

 .الصحيح ينتج العدد نفسه

7 × 0٫3 = 2٫1 



 

 

  2إلي  1٫51قرب 

  4=  2 +  2إذن 
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 10٫04=  2٫51+  2٫51+  2٫51+  2٫51يمكن إيجاد ناتج جمع = 

 10٫04=  2٫51×  4إذن 

  4٫53=  1٫51+  1٫51+  1٫51=  أيام  3نمو النبات في 

     =1٫51  ×3  =4٫53 

 تقريباا. 4٫5=  3×  1٫5  ≈

  6٫04=  1٫51+  1٫51+  1٫51+  1٫51=  أيام  4النبات في نمو 

     =1٫51  ×4  =6٫04 

 تقريباا. 6=  4×  1٫5  ≈

  7٫55= 1٫51+  1٫51+  1٫51+  1٫51+  1٫51 أيام = 5نمو النبات في   

     =1٫51  ×5  =7٫55  

 تقريباا. 7٫5=  5×  1٫5  ≈
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  0٫02=  0٫03×  7س = 

 أي ثلاث منازل.   10بمقدار عدد أصفار العدد  تحريك الفاصلة العشرية يميناا   7900= 

 

 احدة.  أي منزلة و 10بمقدار عدد أصفار العدد  تحريك الفاصلة العشرية يميناا     41٫3= 

 أي منزلتين.       10بمقدار عدد أصفار العدد  تحريك الفاصلة العشرية يميناا     230= 
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 40٫6=  2٫9×  14 ت =14

 

 كلم، 1736=  100×  17٫36طول نصف قطر القمر = 

 أي منزلتين.   100تحريك الفاصلة العشرية يمينا بمقدار عدد أصفار العدد  



 

 

 ةالفاصلة بعد منزلة عشرية واحد               ←

 بمقدار منزلة واحدة  تحريك الفاصلة العشرية يميناا              8٫4 =  84=  12×  7

 

 الفاصلة بعد منزلة عشرية واحدة             ←

 بمقدار منزلة واحدة  تحريك الفاصلة العشرية يميناا      6٫3 = 63=  9×  7

 الفاصلة بعد منزلة عشرية واحدة            ←

 بمقدار منزلة واحدة  تحريك الفاصلة العشرية يميناا             19٫2 = 192=  8×  24

 الفاصلة بعد منزلة عشرية واحدة             ←

 منزلة واحدةبمقدار  تحريك الفاصلة العشرية يميناا                1٫5 = 15=  5×  3

 الفاصلة بعد منزلتين عشريتين     ←

 بمقدار منزلتين.  الفاصلة العشرية يميناا  تحريك      0٫06=  6=  2×  3    

 ثلاث منازل عشرية الفاصلة بعد            ←

 بمقدار منزلتين.  تحريك الفاصلة العشرية يميناا     0٫084=  84=  12×  7  

 أربع منازل عشرية الفاصلة بعد           ←

 منازل.  4بمقدار ميناا تحريك الفاصلة العشرية ي            0٫0684=  684=  19×  36  

 أربع منازل عشرية الفاصلة بعد            ←

 منازل.   4العشرية يميناا بمقدار تحريك الفاصلة           1٫485=  14850=  75×  0٫0198



 

 

 82٫35=  27×  3٫05ن = 3٫05  

 .منزلة واحدة تحريك الفاصلة يميناا            52= 

 بمقدار منزلتين.   يميناا  تحريك الفاصلة         480= 

 

 منازل.   3بمقدار  تحريك الفاصلة يميناا               1500= 

 

 منازل.   3بمقدار تحريك الفاصلة يميناا          3450= 

 .2سم 12٫8  = 4× 3٫2



 

 

 ريال. 21 = 1٫50×  14

    منازل.3تحريك الفاصلة يمينا بمقدار       م8850=  1000×  8٫85

 =7٫6  +1٫5  =9٫1   

 

 =7 – 3٫2  =3٫8 

  =64٫2 



 

 

  ريالت، فما المبلغ الذي دفعته؟ 1٫95حبات حلوى ثمن الواحدة منها  3اشتريت 

 .ريالت 5٫85=  1٫95×3

 

  . 631٫8فيكون الجواب  5٫4في  117ثم اضرب  117=  100×  1٫17أجد أول 

  .631٫8ن الجواب فيكو 1٫17في  540ثم اضرب  540=  100×5٫4أجد أول أو 

فيكون  11٫7في  54م اضرب ث 11٫7=  10×1٫17ثم  54=  10×  5٫4أجد أول  أو

 .631٫8الجواب 



 

 

 عدد أصفارها.  ، ثم حرك الفاصلة العشرية لليمين بمقدار10انظر إلى قوة العدد

 



 

 

 كيلوجرامات.  23٫75 = 5×  4٫75مقاعد =  5كتلة 



 

 

2(34٫95 + )3(24٫95 )  =69٫9  +74٫85 

 .ريال144٫75 =            



 

 

178٫69  +199٫24  =
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478٫35 – 459٫90  =
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14٫05 < 14٫5 

61٫32 > 61٫23 

7٫71 > 7٫17 



 

 





43
25

215
860

1075

  




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13

378
1260
1638

  





165
18

1320
1650
2970

  



 

 

 0٫03صفوف بالحمر  لتمثيل العدد  3(  وظلل 10×10ارسم نموذج لكسر عشري )

    0٫03أعمدة باللون الأزرق لتمثيل العدد الثاني  3ظلل

 

0.3 

0.3  

   0٫09=  0٫3×  0٫3إذن 

 



 

 

 0٫4تمثيل صفوف باللون الأحمر ل 4( و ظلل 10×10ارسم نموذج لكسر عشري )

  0٫9أعمدة باللون الأزرق لتمثيل  9ظلل 

 

0.9 

0.4 

 

 0٫36=  0٫9×  0٫4إذن   

 0٫9صفوف باللون الأحمر لتمثيل  9( وظلل 10×10ارسم نموذج لكسر عشري )

   0٫5أعمدة لتمثيل العدد  5ظلل 

 

0.5 

0.9  

 0٫45 = 0٫5×  0٫9إذن 



 

 

( مساوياا  1+  1في كل من العددين المضروبين )  عدد المنازل العشرية مجموع 

 (.2لعددها في ناتج الضرب )
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  ب.ناتج الضرمساوية عدد ها لهي لهما عدد المنازل العشرية مجموع العددين المضروبين 

، ناتج الضرب الأول أصغر من كل من العددين المضروبين؛ لأن كلاا منهما أصغر من الواحد

 لكن جزءاا من كل ، لذا فالناتج أصغر من كلا المضروبين.انت ل تريد كل ما بدأت به، و

 

سبب خاصية الضرب في العدد وب الثاني، بناتج الضرب الثاني يساوي العدد المضر

 التي تنص على أن ناتج ضرب أي عدد في واحد يساوي العدد نفسه.واحد و

 



 

 

ناتج الضرب الثالث أكبر من العدد المضروب الثاني، لأن العدد الأول يزيد على واحد، لذا 

 فناتج الضرب يزيد عن العدد الذي بدأنا به.



 

 

  3 إلي 2٫5 درقو   2إلي  2٫3 درق
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 الأرقام هي نفسها ، إل أن الفواصل العشرية في أماكن مختلفة.

 مليون حجر. 5٫75=   2٫5×  2٫3

 10 = 5×  2←      5ي إل 5٫4وتقدير  2إلي  1٫7بتقدير 

17  ×54  =918  ،10 ≈ 9٫18  

 9٫18=  5٫4×  1٫7أي ناتج ضرب 
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 مساحة الشكل المستطيل  21٫39=  6٫9×  3٫1

 مساحة الشكل المربع   9( = 3٫1 – 6٫1)3
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32٫01334102 

 .تقريباا  32، لذا يجب أن تكون الإجابة 32=  8×4إلى  8٫032856×  3٫9853تقرب 

أجد مجموع عدد المنازل العشرية التي إلى يمين الفاصلة العشرية في كل من  طريقة العد:

 ضرب. وسيكون لناتج الضرب عدد المنازل العشرية نفسها.عاملي ال

 وذلك بتقدير عدد المنازل. طريقة التقدير:
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21  ÷3  =7 

81  ÷9  =9 
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  مجموعتين متساويتين ثم وزعها في 3٫4مثلّ   1٫7= 

 مجموعات متساوية 3ثم وزعها في  4٫2مثلّ  1٫4= 



 

 

  مجموعات متساوية 4ثم وزعها في 5٫6مثلّ  1٫4= 
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عبارة عن  6-4عبارة عن قسمة عدد عشري على عدد كلي لكن من  3 -1من 

 ى عدد كلي.قسمة عدد كلي عل

تشبه عملية قسمة كسر عشري على عدد كلي قسمة الأعداد الكلية والفرق الوحيد هو 

 وضع الفاصلة العشرية في ناتج القسمة ويتم التعامل مع الباقي بطريقة مختلفة.
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 متوسط ارتفاعات القمم =  
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يتكون من أربعة منازل  0٫0096، وبما أن العدد 32ذهنياا أي  3على  96يمكنك قسمة 

منازل عشرية في ناتج القسمة  4اصلة العشرية لذا نضع الفاصلة بعد عشرية إلى يمين الف

 0٫0032=  3 ÷ 0٫0096ويكون 

 وضع الفاصلة العشرية مكانها في الناتج سهيل،
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الذين يمثل وحدة كاملة  بعشرة أجزاء من عشرة  10×  10استبدل كل نموذج 

 جزءاا من عشرة.  24ك فيصبح لدي

 

 

أعشار لتوضيح القسمة  6مجموعة من  ىوزع الأجزاء من عشرة إل
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 .إيجاد ناتج القسمة ليسهل

العدد المقسوم يتكون من مجموعات صحيحة من نفس عدد المقسوم عليه، ن لأ

 .اتيمثل ناتج القسمة عدد المجموع
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 1٫2وهو أكبر من  40ناتج القسمة هو
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 100ضرب المقسوم والمقسوم عليه في             

 



 

 

 خطوة. 20 = 2٫5÷  50
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 .مرات 6 ≈ 5٫62553=  0٫235÷  1٫322

 .مرات 5 ≈ 4٫696261=  0٫642÷  3٫015



 

 

 .ميل1٫8 ≈ 1٫78=  1٫6÷  2٫848





16 28 48
16

12 48
11 2

128

1 78

128
000

 

 
  
    -
   

,

,

 

 =88٫2  ÷3  =29٫4 

 




3 88 2
6
282

29

27
1

4

2
12
00

  

  
  -

,

,

 

 =17٫5  ×88٫2  ÷3  =1543٫5  ÷3  =514٫5  



 

 

 =88٫2  ×3  ÷17٫5  =264٫6  ÷17٫5  =15٫12 

 

 =88٫2  ÷17٫5  =5٫04  

 

=5٫17  ÷3 = ,5 83  

 

=88٫2 – 17٫5  ÷3  =88٫2 – 5٫83333  =82٫3667  

 

 =17٫5  +3  ÷3  =17٫5  +1  =18٫5 

 

 =88٫2  +3  +17٫5  ÷17٫5  =88٫2  +3  +1  =92٫2    

 

    مرات. 2 ≈ 2٫22222=  0٫09÷  0٫2



 

 

 مرات. 6 ≈ 5٫6666=  0٫06÷  0٫34=  0٫06÷  0٫14+  0٫2

24  ÷0٫006  =4000  

  6 24000
24

0

-
00

400

 
 1000× ضرب المقسوم والمقسوم عليه            

 .انظر أعمال الطلبة



 

 

 1ب > ÷ فإن أ 1> ، ب 1> إذا كان أ

 1وهو أقل من  0٫4ب =  ÷ أ فإن 0٫2و ب =   0٫08إذا كان أ = 

 1وهو ليس أقل من  4ب = ÷ فإن أ   0٫02و ب=  0٫08إذا كان أ= 

  0٫2  ÷0٫35  =0٫57142857≈ 60٫ 
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 100ضرب المقسوم والمقسوم عليه في         



 

 

 .2أنصاف في 4ويوضح خط الأعداد وجود ، 4 = 0٫5 ÷ 2

 0٫7وناتج القسمة لبقية المسائل هو  ،7ناتج القسمة يساوي  7÷  49

سيا؟ اوجد الناتج لأقرب جزء من كم مرة يساوي عدد سكان الهند عدد سكان اندوني

 . عشرة 

1٫13  ÷0٫235 ≈ 4٫8 
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المتوسط الحسابي = 
   177000 61000 59000 135000 97000

5
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 طالب 105800=  

 نرتب البيانات

59000 ،61000 ،97000 ،135000 ،177000 

 طالب 97000الوسيط = 



 

 

 ماذا اعرف عن المسألة؟

 8عدد إذا ضرب في 

 4ثم طرح من الناتج 

  12ثم اضيف اليه 

 32كان الناتج 

 ؟ما المطلوب مني

 ما هو هذا العدد

 استعمل خطة خمن وتحقق.

 

 32=  12+  4 –ع 8

 32=  8ع +8

 من الطرفين 8بطرح      8 – 32=  8 – 8ع + 8

 8÷ بقسمة الطرفين               24ع = 8

 3إذن العدد هو                                                          3ع = 

(3  ×8 )– 4  +12  =24 – 4  +12  

                                                    =20  +12  =32    c  

 



 

 

 .انظر إجابات الطلبة

 .انظر إجابات الطلبة



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

  أزواج من  3ريال و 34٫95أرادت آمنة شراء قميصين ثمن الواحد منها 

 .ريالت 7٫95نها الجوارب ثمن الواحد م

 ما المطلوب مني؟

 ريال لشراء ذلك؟ 150ريال أم  100هل تحتج أن توفر 

 .استعمل خطة تحقق من معقولية الإجابة

 .ريال ) ثمن القميصين( 70=  2× 35،  35≈  34٫95قدر 

 .جوارب( 3ريال )ثمن  24=  3× 8،  8 ≈ 7٫95قدر       

 .ريال 100ر إذن تحتاج أن توف ريال، 94=  24+  70

                                                                 

 .ريال 23٫85=  3×  7٫95ريال ،  69٫9=  2×  34٫95 

 .ريال معقول 94، إذن التقدير  93٫75=  23٫85+  69٫9



 

 

 ماذا اعرف عن المسألة؟

 . جدول يوضح مصاريف أبو حمد خلال خمسة أيام

 . الثاني مثلي مصاريف الأسبوع الأولى مصاريف الأسبوع

ما المطلوب مني؟ أيهما أكثر معقولية لما صرفه أبو حمد في الأسبوع 

 ريال؟ 900ريال أم  700الثاني: 

 .استعمل خطة تحقق من معقولية الإجابة



 

 

 

 الأسبوع الثاني التقدير المبلغ ) بالريال( اليوم

 184 92 92 السبت

 216 108 107٫50 الأحد

 150 75 75 الثنين

 128 64 63٫50 الثلاثاء

 224 112 111٫50 الأربعاء

 902 ما صرفه في الأسبوع الثاني

 

 ريال، أكثر معقولية لما صرفه أبو حمد 900

 

 

 الأسبوع الثاني المبلغ ) بالريال( اليوم

 184 92 السبت

 215 107٫50 الأحد

 150 75 الثنين

 127 63٫50 الثلاثاء

 223 111٫50 عاءالأرب

 899 ما صرفه في ألأسبوع الثاني

 



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

 أثواب 10متراا من القماش لعمل  33٫5يحتاج خياط الى 

 ما المطلوب مني؟

 م175م أم 150ثوباا؟  50ايهما اكثر معقولية لعمل 

 استعمل خطة تحقق من معقولية الإجابة.

 3=  50÷  150اقسم 

 3٫5=  50÷  175واقسم 

 م أكثر معقولية150

                                                                 

 إجابة معقولة



 

 

 ماذا اعرف عن المسألة؟

 طلاب على خط واحد واثنان منهم متجاورين 4اصطفاف 

 ما المطلوب مني؟

 بكم طريقة يمكن أن يصطف هؤلء الطلاب؟

 لإجابة.استعمل خطة تحقق من معقولية ا

إذا اشترط أن يكون اثنان منهم متجاورين فأنه يمكن اعتبار هذين الطالبان طالب 

 طلاب.  4طلاب بدل من  3واحد ونقوم بترتيب 

 الطالبان يمكن وضعهما بشكلين مختلفين في كل حالة.

 طالب طالب طالبان

 حسن محمد علي أحمد

 محمد حسن علي أحمد

 حسن علي محمد احمد

 علي حسن دمحم أحمد

 محمد علي حسن أحمد

 علي محمد حسن أحمد

 أحمد حسن محمد علي

 حسن أحمد محمد على

 محمد أحمد حسن علي

 أحمد محمد حسن علي

 أحمد على حسن محمد

 علي أحمد حسن محمد

 

 طريقة 12عدد الطرق 

 الإجابة معقولة.

 



 

 

 عرف عن المسألة؟أماذا 

  ضلدى صالح مجموعة من الدجاج البيا

 .يوماا  354السنة = ، بيضات 7معدل ما يجمعه من البيض في اليوم 

 ما المطلوب مني؟

 .سنوات 8كم بيضة يجمعها في 

 .استعمل خطة إنشاء جدول

 

 البيض يجمع في

 7 اليوم

 2478=  354×7 السنة

 19824 = 2478×8 سنوات 8

 .الإجابة معقولة



 

 

 ماذا اعرف عن المسألة؟

 من الساور صغيرة وكبيرة تنتج سارة نوعين

 ريالت. 3٫25تبيع الصغيرة بـ 

 ريالت. 5٫75تبيع الكبيرة بـ 

 ريالا. 56٫50باعت الساور كلها بـ 

 ما المطلوب مني؟

 كم اسورة من كل نوع باعت سارة؟

 استعمل خطة خمن وتحقق.

 

 المبلغ الصحون الملاعق

6 10 6 ×3٫25  +10  ×5٫75  =77 

5 8 5  ×3٫25  +8  ×5٫75  =62٫25 

5 7 5  ×3٫25  +7  ×5٫75  =56٫50 

 

 اساور كبيرة. 7اساور صغيرة و 5إذن باعت 

 الإجابة معقولة.

 



 

 

 ماذا اعرف عن المسألة؟

 

 .جدول يبين مبيعات شركة من الأقراص المدمجة في عدة سنوات

 ما المطلوب مني؟

أمثال ما تم  3وياا تقريباا في أي السنوات كان عدد الأقراص المدمجة المبيعة مسا

 هـ؟1430بيعه في عام 

 

 .استعمل خطة إنشاء جدول



 

 

 

 ما تم بيعه 3× عدد الأقراص المدمجة  السنة

1426 17  ×3 51 

1427 5×3 15 

1428 8×3 24 

1429 3×3 9 

1430 3×3 9 

 

بيعه  أمثال ما تم 3هـ تم بيع عددا من الأقراص المدمجة مساوية تقريبا 1428في عام 

 .هـ1430في عام 

 .الإجابة معقولة



 

 

 

 السنة
× عدد الأقراص المدمجة 

1000 
 ما تم بيعه

1426 17٫3  ×1000 17300 

1427 4٫5  ×1000 4500 

1428 8٫3  ×1000 8300 

1429 3٫1  ×1000 3100 

1430 2٫8  ×1000 2800 

 

لف قرص تقريبا عن هـ كان عدد الأقراص المدمجة المبيعة أقل بخمسة آ1429في عام 

 هـ1428الأقراص المبيعة في عام 



 

 

 8.... =  –.....و    48....×.... =  ماذا أعرف عن المسالة؟

 .معرفة العددان ما المطلوب مني؟

 .استعمل خطة خمن وتحقق

 

 8الفرق بينهما  48حاصل طربهما  العدد الثاني العدد الأول

8 16 128 8 

3 16 48 13 

12 4 48 8 

 

  4، 12ذن العددان هما إ

 .الإجابة معقولة



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

 .بعض أنواع الحيتان أوزانجدول يبين 

 ما المطلوب مني؟

 أمثال 5 أم ، 4أم  ، 3هل وزن الحوت الأزرق يعادل تقريبا 

 وزن الحوت الرمادي؟

 .استعمل خطة تحقق من معقولية الإجابة



 

 

 

 وزن الحوت وزن الحوت

 طن 151الأزرق 

 طن 39الرمادي = 

39  ×3  =117 

39  ×4  =156 

39  ×5  =195 

 

 .أمثال وزن الحوت الرمادي 4إذن وزن الحوت الأزرق يعادل 

 .الإجابة معقولة



 

 

  ة.سبعة من مائ= 

 

 .ثمانية وواحد وخمسون من ألف= 

  0٫6= الصيغة القياسية 

 0٫1×6=  الصيغة التحليلية

  2٫021=  الصيغة القياسية

 (0٫001×1( + )0٫01×2( + )0٫1×0( + )1×2= )الصيغة التحليلية 



 

 

 .عشرة آلف أربعة و ثلاثة وعشرون من =  4٫0023
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27٫35 ≈ 30 

3٫4556 ≈ 3٫456  
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 10ضرب المقسوم والمقسوم عليه في                                     4٫4 =





82 360 8
328

328
328

4 4

000

   
   
   

,

,

              

  

 

 100ضرب المقسوم والمقسوم عليه في     2٫6 =
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×  59٫35 ساعة0٫4فمتوسط عدد  الكيلومترات التي يمكن أن تقطعها الشاحنة في  ؛نعم

 بدون الآلة الحاسبة:. وكيلومتر تقريباا  23٫6 =  0٫4

أو  24أو 26تقريباا لذا  28يساوي  59٫35نصف ساعة اقل من النصف بقليل، و 0٫4

 هي قيمة اقل بقليل من النصف. 22



 

 

، 25، 25، 22،  22، 22، 22، 21ترتيب البيانات: 

،  الوسيط =  35، 32،  29، 29، 28، 26، 26

25 26
2

  =25،5 

 



 

 

المتوسط = 
   60 51 86 63 40

5
  =60 



 

 

 .المنوال هو العدد الأكثر تكراراا 

 



 

 



 

 



 

 



 

 

48٫4 – 35٫6  =12٫8 

 سم 24=  59٫5 – 83٫5طول القطعة التي تم قصها = 
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 جم 4٫11=  2٫48 – 6٫59الفرق = 
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 ل.لا تقب

3 ،9 

5 
 

2 
 



 

 

 6تقبل القسمة على  78 نعم،

( يقبل القسمة على 15=8+7و ) 2رقم زوجي يقبل القسمة على  78حيث 

 6، إذن يقبل القسمة على 3

 

75 =  52  ×3 

98 = 2  ×7  ×7 

 



 

 

60  =3  ×22  ×5  

 

28  =22  ×7 

2  ×3 2  ×5 2
 



 

 

5٫3 

 

0٫74 

 

0٫2 

 



 

 

0٫016 

 



 

 

  .سالم ومحمودشارك في القراءة:  -1

  خليل وماهر ومنصور.شارك في حفظ القرءان الكريم:  -2

  نايف وسعد.النشاطين معا:  -3

 



 

 

  5، 1إذن القواسم المشتركة هي 

 



 

 

   9، 3، 1إذن القواسم المشتركة هي 

 

 5ر هو إذن القاسم المشترك الأكب

 

 35قواسم العدد 
 60قواسم العدد 
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1 6 
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60 
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35 4 



 

 

  15إذن القاسم المشترك الأكبر هو 

 

 1 إذن القاسم المشترك الأكبر هو

 

 45قواسم العدد  15قواسم العدد 

5 

15 

1 

45 

9 3 

6 

19 
4 

12 
1 3 

 19د قواسم العد 12قواسم العدد 

2 



 

 

 4عاملان مشتركان إذن القاسم المشترك الأكبر هو  2×  2يكون 

 

 9 ان إذن القاسم المشترك الأكبر هوعاملان مشترك 3×  3يكون 

 



 

 

 16القاسم المشترك الأكبر هو 

 ريالات 7 أعلى سعر،



 

 

 112= (  21+  42+  49) ما ربحته أمينة من بيع العقود في الأيام الثلاثة =

 ريالاا 

 ريالات( 7ا أن العقود كلها بنفس السعر )بم

 عقد.16=  7÷  112عدد العقود = 

 

 



 

 

  11، 1  : 11قواسم 

  14، 1، 7، 2  : 14قواسم 

 1إذن القواسم المشتركة هي 

 

  1،12، 4، 3، 6، 2  : 12قواسم 

  21،  1، 7، 3  :21قواسم 

   30، 1، 6،  5،  10، 3، 15، 2  : 30قواسم 

 3، 1تركة هي إذن القواسم المش

 



 

 

  8، 4، 2، 1  : 8قواسم 

 32، 16، 8،  4، 2، 1  : 32قواسم 

 8 إذن القاسم المشترك الأكبر هو

 

 24، 12، 8، 6، 4، 3، 2، 1  :24قواسم 

   10، 6 ، 12، 60، 20 ،30، 5، 3، 2 ،1  :60قواسم 

 12 إذن القاسم المشترك الأكبر هو 

 



 

 

  3، 1  :3قواسم 

  12، 6، 4 ،3، 2، 1  : 12قواسم 

  18، 1، 6، 3، 9، 2  : 18قواسم 

 3 إذن القاسم المشترك الأكبر هو

 

  4، 1، 2، 2  : 4قواسم 

  10، 1، 5،  2  : 10قواسم 

  14، 1، 7،  2  : 14قواسم 

 2 إذن القاسم المشترك الأكبر هو

 



 

 

14  =2×7 

21  =3×7 

 7أكبر عدد من الأصدقاء يمكن أن يوزع عليهم البسكويت 

 

(14  +21 ÷ )7 = 

=35  ÷7  =5 

 



 

 

  15، 3، 9، 5، 45، 1  : 45قواسم 

  15، 5، 75، 1، 25، 3  : 75قواسم 

  15، 5، 3، 1إذن القواسم المشتركة هي 

 

   36، 1،  18، 2، 12، 3، 9، 4، 6، 6  :36قواسم 

   18، 5، 15، 6، 30، 3، 45، 2، 90، 1، 10، 9  : 90قواسم 

  18، 9، 6، 3، 2، 1هي إذن القواسم المشتركة 

 



 

 

  12، 1، 6، 2، 3، 4                    :12قواسم 

   18، 1، 6، 3، 9، 2                    :18قواسم 

 6 إذن القاسم المشترك الأكبر هو

 

   14، 3، 21، 2، 42، 1، 6، 7                 :42قواسم 

 18، 1، 6، 3، 9، 2                 :18قواسم 

 6 القاسم المشترك الأكبر هوإذن 

 



 

 

   12، 4، 16، 3، 24، 2، 48، 1، 8،  6               :48قواسم 

   10، 6، 5، 12، 60، 1 ، 20، 3، 30، 2           : : 60قواسم 

 12 إذن القاسم المشترك الأكبر هو

 

  35، 1، 7، 5                     :35قواسم 

   84، 1، 28، 3 ،42، 2، 12، 7                     :84قواسم 

 7 إذن القاسم المشترك الأكبر هو

 



 

 

  8، 3، 4، 4، 16، 1، 8، 2                   :16قواسم 

   52، 1 ،13، 4، 26، 2                   :52قواسم 

 76، 1 ،38، 2، 19، 4                   :76قواسم 

 4 إذن القاسم المشترك الأكبر هو

 

  37، 1                    :37قواسم 

   16، 4، 64، 1، 8، 8، 32، 2                   : 64قواسم 

 72، 1، 36 ،2، 8، 9                     :72قواسم 

 1 إذن القاسم المشترك الأكبر هو

 



 

 

 4هو  16،  12، 8أ( للأعداد  . م . ، )قصور 4

 

 9=  4( ÷ 16+  12 + 8)، صفحات 9

 

 9هو  45،  36،  18أ( للأعداد .  م . ، )قعلب9

 



 

 

 5=  9÷  45 مصعب: ،4=  9÷  36 ، خالد:2=  9÷  18 عصام:

 

18  ،24 ،6 

 

28  ،42 ،14 

 

45  ،60 ،15 

 



 

 

45  =3×3×5  ،105  =3×5×7   ،75 =3×5 ×5 

 15هو  75، 105، 45أ( للأعداد  . م . )ق 

 رفوف 3 = 15÷  45 الدمى: 

 رفوف 7 = 15÷  105: كرة القدم

 رفوف 5=  15÷  75 : السيارات الصغيرة

 



 

 

 عندما يكون أحد العددين قاسماا من قواسم العدد الآخر.

 

، فإن )ق.م.أ( لأي عددين 2بما أن جميع الأعداد الزوجية تشترك في العامل  صحيحة،

بوصفه قاسماا مشتركاا وبذلك يكون  على الأقل 2زوجين يجب أن يحتوي على العدد 

 جياا.)ق.م.أ( زو

 



 

 

لذا فإن )ق.م.أ( لعددين فرديين لا  2العدد الفردي لا يقبل القسمة على  صحيحة،

 قاسماا له. إذن فهو عدد فردي. 2يحتوي العدد 

 

 .15هو  60، 45)ق.م.أ( للعددين  خاطئة،

 

 التحليل إلى العوامل الأولية لإيجاد )ق.م.أ(.في الأعداد الكبيرة من الأسهل 

 



 

 

 28، 14، 7، 4، 2، 1       :28قواسم العدد 

 42، 21، 14، 7، 6، 3، 2، 1       :42قواسم العدد 

 70، 35، 14، 10، 7، 5، 2، 1       :70قواسم العدد 

 14ق. م. أ = 



 

 

36:        1 ،2 ،3 ،4 ،6 ،9 ،12 ،18 ،36 

27:        1 ،3 ،9 ،27 



 

 

 287=  5÷  1435عدد الحضور كل مرة = 

 الأكثر معقولية 300

 10×بضرب حدي القسمة     3٫5÷  31٫5عدد الأقلام = 

 أقلام 9=  35÷  315 =      


35 315

315
000
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تمثيل الكسر  
3
4

  

                    

 

الكسر الدال على القطع  ِّأضف مجموعة أو أكثر لتشكيل مجموعة أكبر وسم

 الحمراء.
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الكسر الدال على القطع  ِّأضف مجموعة أو أكثر لتشكيل مجموعة أكبر وسم

  الحمراء.
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 تمثيل الكسر
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الكسر الدال على القطع  ِّأضف مجموعة أو أكثر لتشكيل مجموعة أكبر وسم
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  الكسر الدال على القطع الحمراء. ِّأضف مجموعة أو أكثر لتشكيل مجموعة أكبر وسم
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 ب.عملية الضر
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 .عملية القسمة

 



 

 

 12=  2+  2+  1+  3+  4عدد الطيور الموجودة في المحل: -1

  4ناري الموجودة: عدد طيور الك -2

 



 

 

  4إذن اضرب البسط والمقام في  20=  5×  4بما أن 

إذن   
12 3
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  3إذن اقسم البسط والمقام على  6=  3÷  18بما أن 

  إذن 
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 5إذن اقسم البسط والمقام على  7=  5÷  35بما أن 
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         3قسمة البسط والمقام على العامل المشترك الأكبر وهو        
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 5قسمة البسط والمقام على العامل المشترك الأكبر وهو   

 



 

 

 ة.في أبسط صور
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 ة.انظر أعمال الطلب



 

 

الكسر المختلف 
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لأنه لا يكافئ  
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 لاثة الأخرى.كبقية الكسور الث 
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 بضرب أو قسمة كل من البسط والمقام على العدد نفسه.
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  40، 20، 10، 8، 5، 4، 2، 1         :40قواسم العدد 

 36، 18، 12، 9، 6، 4، 3، 2، 1         :36قواسم العدد 

 4ق. م. أ = 

 45، 15، 9، 5، 3، 1             :45قواسم العدد 

 75، 25، 15، 5، 3، 1             :75قواسم العدد 

 15ق. م. أ = 



 

 

    :120قواسم العدد 

                     1 ،2 ،3 ،4 ،5 ،6 ،8 ،10 ،12 ،15 ،20 ،24 ،30 ،40 ،60 ،120 

 :150قواسم العدد 

                                     1 ،2 ،3 ،5، 6 ،10 ،15 ،25 ،30 ،50 ،75 ،150 

 30ق. م. أ = 

7٫8  ≈8 

8  ÷4  =2 

 أكثر معقولية 2



 

 

  23 – 66ص = 

 43ص = 

 لا يوجد

  38 – 45ه = 

 7ه = 
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مساوياا للمقام فإن  ، وإذا كان1إذا كان البسط أصغر من المقام فإن الكسر أقل من 

 .1، وإذا كان أكبر من المقام فإن الكسر أكبر من 1الكسر يساوي 



 

 







13 1
3

4 4

14 4
2

5 5

18 3
3

5 5

 



 

 


2 16

2
3 6

  



 

 


5 35

6 42
  

11

12
 في أبسط صورة     


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4 20
  



 

 

 9، 3، 1        :9د قواسم العد

 39، 13، 3، 1      :39قواسم العدد 

 3ق. م. أ = 

 

 33، 11، 3، 1          :33قواسم العدد 

 88، 44، 22، 11، 8، 4، 2، 1          :88قواسم العدد 

 11ق. م. أ = 

 

 24، 12، 8، 6، 4، 3، 2، 1              :24قواسم العدد 

 48، 24، 16، 12، 8، 6، 4، 3، 2، 1              :48قواسم العدد 

 63، 21، 9، 7، 3، 1              :63قواسم العدد 

 3ق. م. أ = 

 



 

 

26٫98 ،27٫025 ،27٫13 ،27٫131 

 18= ص +  94

 76=  18 – 94ص = 

 227=  76س + 

  76 – 227س = 



 

 

 طريقة ممكن لجلوس الأصدقاء الأربعة في جهة واحدة من الطاولة 24هناك  نعم،

 .تطيع التأكد بعد كل الخيارات الممكنةونس

 

 .لبيان كافة الحلول الممكنة وعدم تكرارهامنظم يكون هناك ترتيب 

 



 

 

 الشكل اللون القياس

 كم طويل أبيض كبير

 كم طويل أزرق كبير

 كم طويل أحمر كبير

 نصف كم أبيض كبير

 نصف كم أزرق كبير

 نصف كم أحمر كبير
 



 

 

 الشكل اللون القياس

 كم طويل أبيض سطو

 كم طويل أزرق وسط

 كم طويل أحمر وسط

 نصف كم أبيض وسط

 نصف كم أزرق وسط

 نصف كم أحمر وسط
 

 الشكل اللون القياس

 كم طويل أبيض صغير

 كم طويل أزرق صغير

 كم طويل أحمر  صغير 

 نصف كم أبيض صغير

 نصف كم أزرق صغير

 نصف كم أحمر صغير
 

 اختيار 18=  6+  6+  6

 



 

 

 36 ،82×  63 ،83×  26 ، 83×  62 ،86×  23 ،86×  32 احتمال النواتج =

 ×82، 28  ×63، 82  ×63، 38  ×62، 38  ×26، 23  ×68 ، 32  ×68 

 ناتج 12=        

 

 المستطيل وإلى يسار في الأعلى



 

 

 طرق 8

Υ Υ Υ 

Υ Υ × 

Υ × Υ 

Υ × × 

× Υ Υ 

× Υ × 

× × Υ 

× × × 
 

 

 



 

 

 والتحقق: التخمين

  7،    (7 ×0٫8 +  )14٫4  =5٫6  +14٫4  =20   Υ 

 

 بيض جبن لحم

 جبن بيض لحم

 بيض لحم جبن

 لحم بيض جبن

 جبن لحم بيض

 لحم جبن بيض

 

 طرق 6

 

 



 

 

 د ج ب أ

 ج د ب أ

 د ب ج أ

 ب د ج أ

 ب ج د أ

 ج ب د أ

 

 طرق 6

 

 

 

 

 



 

 

 ب.طلا 9 ومرات أو أكثر ه6عدد الطلاب الذين زاروا المكتبة 

 زيارات الطلاب للمكتبة

 التكرار الإشارات الزيارات

0– 2  4 

2– 5  5 

6– 8  4 

9– 11  3 

12– 14  2 

 



 

 

 مقعداا  12

  عدد المقاعد الصف

1 2  +0 2 

2 2  +1 3 

3 3  +2 5 

4 5  +3 8 

5 8  +4 12 

 



 

 

 .ريالاا  28٫5 ( =7٫5 + 3٫5 × 4)  – 50

 



 

 

 طريقة 24

 

 أبها مكة جدة المدينة الرياض الخبر

 مكة أبها جدة المدينة الرياض الخبر

 أبها جدة مكة المدينة الرياض الخبر

 جدة أبها مكة المدينة الرياض الخبر

 مكة جدة أبها المدينة الرياض الخبر

 جدة مكة أبها المدينة الرياض الخبر

 المدينة أبها مكة جدة الرياض الخبر

 أبها المدينة مكة جدة الرياض الخبر

 أبها مكة المدينة جدة الرياض الخبر

 مكة أبها المدينة جدة الرياض الخبر

 مكة المدينة أبها جدة الرياض الخبر

 المدينة مكة أبها جدة الرياض الخبر

 المدينة مكة جدة أبها الرياض الخبر

 مكة المدينة جدة أبها الرياض الخبر

 المدينة جدة مكة أبها الرياض الخبر

 المدينة جدة مكة أبها الرياض الخبر

 مكة جدة المدينة أبها الرياض الخبر

 جدة مكة المدينة أبها الرياض الخبر

 أبها المدينة جدة مكة الرياض الخبر

 المدينة أبها جدة مكة الرياض الخبر

 المدينة جدة أبها مكة الرياض الخبر

 جدة المدينة أبها مكة الرياض الخبر

 جدة أبها المدينة مكة الرياض الخبر

 أبها جدة المدينة مكة الرياض الخبر

 

 



 

 

 3، 1      : 3قواسم العدد 

 9، 3، 1      : 9قواسم العدد 

 3، 1القواسم المشتركة: 

 11، 1       :11قواسم العدد 

 33، 11، 3، 1      : 33قواسم العدد 

 55، 11، 5، 1      : 55قواسم العدد 

 11، 1القواسم المشتركة: 

 

 



 

 

 27، 9، 3، 1              :27قواسم العدد 

 45، 15، 9، 5، 3، 1              :45قواسم العدد 

 9ق. م. أ = 

 

 24، 12، 8، 6، 4، 3، 2، 1                 :24قواسم العدد 

 40، 20، 10، 8، 5، 4، 2، 1                :40قواسم العدد 

 72، 36، 24، 18، 12، 9، 8، 6، 4، 3، 2، 1                :72قواسم العدد 

 8ق. م. أ = 

 



 

 

 56، 28، 14، 8، 7، 4، 2، 1         :56قواسم العدد 

 21، 7، 3، 1         :21قواسم العدد 

 42، 21، 14، 7، 6، 3، 2، 1         :42قواسم العدد 

 7أكبر عدد من العلب = 



 

 

درجة السؤال = 
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 درجات 4=  
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 في ابسط صورة.
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ف = كتلة الخرو
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21
5
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 .كيلوجرام 



 

 

1-  6 ،12   

2- 6 

 



 

 

  18، 16، 14، 12، 8، 6، 4، 2: 2مضاعفات 

  24، 18، 12، 6: 6مضاعفات 

  18، 12، 6إذن المضاعفات المشتركة هي  

 

، 48، 44، 40، 36، 32، 28، 24، 20، 16، 12، 8، 4: 4مضاعفات 

52 ،56 ،60  

    60، 55، 50، 45، 40، 35، 30، 25، 20، 15، 10، 5: 5مضاعفات 

   60، 50، 40، 30، 20، 10: 10مضاعفات 

 60، 40، 20 إذن المضاعفات المشتركة هي 

 

 

 

 

 

 



 

 

 تحليل كل من العددين إلي عواملهما الأولية 

4  =2  ×2 

7  =1  ×7 

 28=  1×  7×  2×  2إذن )م.م.أ(  = 

 

  تحليل كل من العددين إلي عواملهما الأولية

 3  =1  ×3 

5  =1  ×5  

7  =1  ×7 

 105= 1×  1×  1×  7×  5×  3إذن )م.م.أ(  = 

 



 

 

12  =2  ×2  ×3 

20  =2  ×2  ×5 

 60=  2×  2×  5×  3إذن )م.م.أ(  = 

 يلتقيان معاا. دقيقة 60بعد 

 



 

 

  42، 35، 28، 21، 14، 7: 7مضاعفات 

  42، 28، 14: 14مضاعفات 
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 تختلف الأمثلة صحيحة أحيانا،

 12=  4 × 3و     12هو  4، 3.أ( للعددين  .م أمثلة ممكنة: )م

 20=  10 × 2 ولكن  10 هو 10، 2أ( للعددين  م. )م.

صورة وتباع صور نباتات في  20تباع صور حيوانات في مجموعات مكونة من 

صور. فما أقل عدد ممكن من صور الحيوانات وصور النباتات  8مجموعات من 

التي يجب أن تشتريها نورة على أو يكون لكل صورة حيوان صورة نبات مقابلة 

لها لا يتبقي شي من الصور؟
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  9إيجاد المضاعف المشترك الأصغر للمقامين وهو

  9إيجاد كسر مكافئ لكل من الكسرين مقامة
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  24إيجاد المضاعف المشترك الأصغر للمقامين وهو
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  18إيجاد المضاعف المشترك الأصغر للمقامين وهو
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تحويل الكسور إلي كسور إيجاد المقام المشترك الأصغر لجميع المقامات  و

 مكافئة لها المقام المشترك  ثم المقارنة والترتيب.   
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المشترك الأصغر لجميع المقامات  وتحويل الكسور إلي كسور مكافئة إيجاد المقام 

 لها المقام المشترك  ثم المقارنة والترتيب.   
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جاد المقام المشترك الأصغر لجميع المقامات  وتحويل الكسور إلي كسور إي

 مكافئة لها المقام المشترك  ثم المقارنة والترتيب. 
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 8ر للمقامين وهوإيجاد المضاعف المشترك الأصغ

  8إيجاد كسر مكافئ لكل من الكسرين مقامة 
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 21إيجاد المضاعف المشترك الأصغر للمقامين وهو
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 )ب( البرتقال

ثم إيجاد كسور مكافئة وقارن ثم  20إيجاد المقام المشترك الأصغر لهم وهو 
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 .كالاهاري، الربع الخالي، جوبي، الأسترالية، الكبرى



 

 

 أكتب أولا كل كسر على صورة عدد كسري

 60والذي يساوي  5و 4و 3ثم اوجد المضاعف المشترك الأصغر للمقامات 

 60على أن يكون مقامه  وأخيراا اكتب كل عدد كسري

 ثم أقارن بين هذه الأعداد الكسرية

كيلو متر وهو  2فيكون أصغر هذه الأعداد هو أقربها إلى 
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 لأن البسط متساوي وكلما كبر المقام قلت قيمة الكسر.    

 

بسط الكسر 
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 أقل بكثير من المقام، لذا يكون قريباا جداا من صفر،  

أما بسط الكسر 
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  1يكون قريباا من فإنه قريب من المقام لذا   
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الكسر العشري الذي ينتهي برقم في منزلة أجزاء الألوف يكون مقامه  دائماا،

، فإن مقام كل كسر من هذا 5و  2يقبل القسمة على  1000، وبما أن 1000

 .5و  2النوع يقبل على 

 

يقع في منزلة  6، لأن الرقم 100على صورة كسر اعتيادي مقامه  0٫36اكتب العدد 
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إذن 4.أ( وهو   .م وبعد ذلك بسط هذا الكسر بقسمة كل من بسطه ومقامه على )ق

36٫0 = 
9

25
 



 

 



 

 



 

 

, , 
2 1

0 286 0 3
7 3

@  


2 1

7 3
  

, , 
6 5

7 54 7 7 5 7
11 9

@  


6 5

7 7
11 9

  



 

 


3 12

5 20
  


12 3

20 5
  

, , 
8 4

9 296 9 8 2 6 8
27 15

@  


8 4

9 8
27 15

  



 

 

15 :3  ×5 

20 :2  ×2  ×5 

25 :5  ×5 

 300=  5×  5×  3×  2×  2م. م. أ = 

 .طريقة 35



 

 

45  ÷5  =9 

72  ÷4  =18 





4 72
4
32
32
00

18

  



 

 

84  ÷4  =21 

112  ÷8  =14 





8 112
8

32
32

00

14

  



 

 

1-  
3

10
  =3٫0 

2- 
5 1

10 2
 

3-  
5

10
 =5٫0 

 



 

 

6
10

3
5

   =6٫0               2ضرب كل من البسط والمقام في 

56
100

14
25

 =56٫0       4ضرب كل من البسط والمقام في 

408
1000

102
250

   =408٫0       4ضرب كل من البسط والمقام في 



 

 

1
8

   =125٫0 

1
2

  =5٫0 

5
4

  =25٫1 

2
12

5
  =4٫12 

 



 

 

9
10

  =9٫0  


10 9 0

90

9

00

0

,

,

 



 

 

2
5

 =4٫0  

‚


5 20
20
00

0 4  ,

 

7
2

  =5٫3   

‚




2 7 0
60
10
10
00

3 5,

 

6
12

  =
1
2

   =5٫0  

‚


2 1 0
10
00

0 5,

 



 

 

9
25

 =36٫0  

‚




25 9 0
75
150
150
00

0 36,

 

5
16

  =3125٫0  

‚

‚









16 50
48

20
16

40
32

80
80

00

0 3125

        

  
   
    
    
     
     
    

 



 

 

7
3

10
=7٫3 

4
6

25
  =6  +

4
25

  =16٫6 

‚

‚




0 16

25 4 0
25
150
150
000

 

 

9
4

40
  =4  +

9
40

  =225٫4 

 

  

   
 
 
 

0 225

40 9 0
80
100
80
200
200
000







,

, 



 

 

3  +
3
5

 م 6٫3=  

 0 6

5 3 0
30
00



,

, 



 

 





5 5

1 0
1

0 5 20
   =05٫0      





7 196 4

100 4 25
  =76٫0          

 





385 5

1000 5
77
200

  =385٫0      

 



 

 





6 31122 2

1000 2 500
  =622٫0     





625 125

1000 125
5
8

  =625٫0    










4 12
2

16 3
100 4

4
35 75

  =16٫0          

 



 

 

9
16

 باستخدام الآلة الحاسبة                    5625٫0=  

 

5
32

 باستخدام الآلة الحاسبة          15625٫0=  

 

1
6

16
 باستخدام الآلة الحاسبة             0625٫6=  

 



 

 





525 2 215
8

100
8

0 25 40
 باستخدام الآلة الحاسبة       525٫8=  

 

43
12

80
 باستخدام الآلة الحاسبة           5375٫12=  

 

9
9

32
 باستخدام الآلة الحاسبة            28125٫9=  

 



 

 

5  +
4
5

  =8٫5 

 

23  +


 


375 125 3
23

1000 125 8
  =375٫23 



 

 

3
4

 تحويل الكسر لرقم عشري ثم قارن بينهما                             8٫0 > 

0٫75 < 0٫8   

 

17
40

 تحويل الكسر لرقم عشري ثم قارن بينهما                          4٫0 < 

0٫425 > 0٫4 

 

72٫0 < 
3
4

 أيهما اكبرتحويل الكسر لرقم عشري ثم قارن                  

0٫72 < 0٫75 

 



 

 

0٫25 

 ‚


 


25 25 1
100

0 5
25

2
4

 

 

 ثانية 3٫6 = 16٫2  – 19٫8 الفرق =

 



 

 

 تحويل الكسور إلي كسور عشرية ثم قارن  

الحر = الصقر الأطول هو 





55 5 11
100 5 20

  =55٫0  

الوكري = الصقر الأقصرُ هو 





275 25 11
1000 25 40

  =275٫0 

 



 

 

0٫3333 

 

0٫6666 

 

0٫4444 

 



 

 

 تسمى كسورا عشرية دورية، لان في منازلها أرقاما تتكرر.
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  =636363٫0 
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إلى كسور  1000أو  100أو  10تحويل الكسور التي مقاماتها عوامل  :1الطريقة 

ثم تستعمل القيمة المنزلية لكتابة الكسر  1000أو  100أو  10مكافئة لها مقاماتها 

 الاعتيادي على صورة كسر عشري.

 

تحول  1000أو  100أو  10الكسور التي مقاماتها ليست من عوامل  :2الطريقة 

 إلى كسور عشرية بقسمة البسط على المقام باستعمال الورقة والقلم.
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  12ب( 

24 =   1 ،2 ،12 ،3 ،8 ،4 ،6 ،24 

48 =   1 ،6 ،8 ،4 ،12 ،3 ،16 ،48 

84 =   1 ،2 ،42 ،3 ،28 ،4 ،21 ،6 ،14 ،7 ،12 ،84 

 

 36، 18، 12، 9، 6، 4، 3، 2، 1 :36قواسم العدد 
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 يوم  48ج( 

 48، 000000، 32، 28، 24، 20، 16، 12، 8، 4 : 4مضاعفات 

 48، 42، 36، 30، 24، 18، 12، 6 : 6مضاعفات 

 48، 32، 16 : 16مضاعفات 

 



 

 

 .طريقة مختلفة 24

 

6  =2  ×3  

15  =3  ×5    

 30 إذن المضاعف المشترك الأصغر

 

4  =4 ،8 ،12 ،16 ،20 ،24 ،28 ،32 ،36 

9  =9 ،18 ،27 ،36   

18   =18 ،36  

 36 إذن المضاعف المشترك الأصغر
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 16، 8، 4، 2، 1: 16قواسم العدد 

 24، 12، 8، 6، 4، 3، 2، 1: 24قواسم العدد 

 40، 20، 10، 8، 5، 4، 2، 1: 40قواسم العدد 

 8ق. م. أ = 



 

 

ابي = المتوسط الحس
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4 :2 ×2 

6 :2  ×3 

8 :2  ×2  ×2  ×2 

 24=  3×  2×  2×  2× 2م. م. أ = 

=  12÷  32عمره بالسنوات = 
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 27، 24، 21، 21، 21، 14، 14، 7إعادة الترتيب للبيانات: 

الوسيط = 
21 21

2
  =21 

 21المنوال = 

 20=  7 – 27المدى = 
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 .دقيقة 68=  12+  24+  15+  17عدد الدقائق = 
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النموذج ب أكبر حيث أن 
1 1

4 3
  

 



 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

38  ×100  =3800 

5264  ×10  =52640 

675  ×10 =  6750 
 



 

 

89  ×1000  =89000 

718  ×100 = 71800 
 

249  ×100 = 24900  
 

 ريال 56000 = 1000× 56



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

64  ÷100 = 0٫64 

2812  ÷10 = 281٫2 

931  ÷10 = 93٫1 

25  ÷1000 = 0٫025 

7  ÷1000 = 0٫007 

 



 

 

 كلم 1٫50 = 100÷  150

479  ÷100 = 4٫79 
 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

الملمتر مناسب لقياس الأشياء الصغيرة و السنتمتر للأشياء 

المتوسطة و المتر للأشياء الكبير، وحدة القياس التي تمثل 

 يبا منه هي الأنسب في الاستعمال.عددا كليا أو قر

 



 

 

الأعداد في العمود الثاني  0٫1الأعداد في العمود الأول تساوي 

من الأعداد في  0٫001والأعداد في العمود الأول تساوي 

من  0٫01العمود الثالث  والأعداد في العمود الثاني تساوي 

 الأعداد في العمود الثالث.

 

 10 عدد الملمترات على اقسم

 100في عدد الأمتار رب اض



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

فمثلا طول دبوس المكتب يقاس بالملمتر  تختلف الإجابات

والممحاة والقلم والمسطرة تقاس بالسنتمتر والسبورة والمكتب 

 وباب الفصل يقاس  بالمتر.

 

 الممحاة (أ

 الباب  (ب

 النافذة  (ج

 الحقيبة  (د

 



 

 

 هو وحدة القياس المستعملة  المتر -1

 ل في العالم هو أطول شلا أنجل )فنزويلا( -2

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 ملمتر.

 سنتمتر.

 سم. 1٫1ا سم ؛ 



 

 

 مليمتر.

 

 كيلومتر.

 متر.تسن

 

 متر.

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 ملم. 2٫3سم ، 

 سم. 2سم ،  2

 



 

 

 ملمتر.

 

 ملمتر.

 

 متر.

 

 كيلومتر.



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 كيلومتر.

 متر.

 ملم. 33سم ،  3



 

 

 ملم. 42سم ،  4

 ملم. 38سم ،  4

 ملم. 35سم ،  4



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 سم. 8سم ،  10

 سم. 12سم ،  10

 المتر.



 

 

 المتر.

 سم. 8٫5سم  8

 

 سنتمتر5سنتمتر ،  4 جابة تقديرية:إ

 متر 1٫5‘ متر1٫2  تقديرية: إجابة

 سم. 1٫5سم؛  2

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 متر 4متر، العرض:  5الطول : إجابة تقديرية

 سم. 2٫3سم؛  2



 

 

 السنتمتر.

 ملم 15 <  سم 3

 ملم = 15
15
10

 سم 5٫1 = سم 

 

 لكيلومتر.ا

 سنتمتر 30 < متر 1

 سم 100=  م100×  1متر =  1

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 سم. 5

 متر 1500 < كلم 2

 م 1000× 2كلم =  2

 

 لأقرب متر.



 

 

 الكتاب ، شنطة المدرسة ، المقعد

 ملم . 4٫8سم ،  4٫8م ،  0٫48م ،  4٫8كلم ،  0٫048

، ثم بتحويل الوحدات إلى وحدة واحدة مثل السنتمتر

 بالمقارنة والترتي

 سم 4800=  100×  1000× 0٫048=  كلم 0٫048

 سم 480=  100×  4٫8=  م 4٫8

 سم 48=  100×  0٫48=  م 0٫48

 سم 4٫8

 سم 0٫48=  10÷  4٫8=  ملم 4٫8

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 ارتفاع الفاصلة،مليمتر: 

 الأظفرطول سنتمتر: 

 من غرفة الصف إلى مكتبة المدرسة، المسافةمتر: 

 .ىأخرإلى  دولةالمسافة من كيلومتر: 

 

 



 

 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي
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 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 الكتاب  (1

 كتلة البطيخة < كتلة التفاحة← ، البطيخة التفاحة (2

 الآلة الحاسبةكتلة شنطة المدرسة < كتلة ← ، شنطة المدرسة الآلة الحاسبة

 



 

 

 جم تقريباً. 60الجرام، 

 كجم تقريباً. 500الكيلو جرام، 

 

 ملجم تقريباً. 500الملجرام، 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 ل. 4اللتر؛ 

 مل. 0٫3المللمتر؛ 

 مل 1000لتر =  1يقل عنه،  

 885مل =  375مل +  510

 مل. 1000مل > 

 



 

 

 جرام. 10الجرام: 

 لتر. 10000اللتر: 

 كجم. 4الكيلوجرام: 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 مل. 50ملمتر: ال

 جم. 60الجرام: 

 ل.م 4اللتر: 



 

 

 لأن يقل عنها.
400 270 190

1000
 

  +200  +

32 + 12 = 0٫86 +200  +32  +12 = 

 كجم. 250كجم وهذا يكون أقل من  244٫86

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 كجم. 200كجم،  32كجم،  12جم،  400جم،  270جم،  190

 

، جم 1080جم =  270×  4لأن المجموع = يزيد؛ 

 وهذا أكبر من كيلوجرام.

 



 

 

 جم. 60 ؛الجرام

 جم. 8 ؛الجرام

 كجم. 6؛ الكيلوجرام

 كجم. 400؛ الكيلوجرام



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 ل. 2 ؛اللتر

 ل. 150 ؛اللتر

 جم. 85 ؛الجرام

 جم. 400 ؛الجرام

 مل. 3 ؛ملليمتر

 ملجم. 1 ؛مليجرام 



 

 

=  308+  409+  440لأن  يزيد.

1157 

فمجموع كتل والبط الرخامي؛ البط البني، والبط الأسمر، 

جم أو  1000جم وهو قريب من  991هذه الطيور يساوي 

 كيلوجرام. 1

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 كجم، 1كجم أكبر من  1٫2كجم؛  1٫2الصندوق الذي كتلته 

 جم،  295جم <  1000جم، وبما أن  10000كجم =  1 

 كجم كتلته أكبر. 1٫2إذن الصندوق الذي كتلته 

 

 1لتر و  1لتر أكبر من  1٫36ر؛ مليمت 243العبوة التي سعتها 

مليمتر.  243مليمتر <  1000مليمتر، وبما أن  1000لتر = 

 مليمتر أقل سعة. 243إذن العبوة التي سعتها 

 



 

 

 181+  410+  550+  250لأن  أكثر.

 لتر 2500=  10×  250 أفراد في السعودية= 10كمية استهلاك 

 لتر 200=  5÷  1000كم الماء التي تكفي حوض واحد = 

 حوض 12٫5=  200÷  2500عدد الأحواض المطلوبة = 

 حوضاً تقريباً. 13أي 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 ملجرام 2٫9 ≈ 70÷  200

 حبات تقريباً. 3

 



 

 

 علبة حليب

 الجرام، القطعة صغيرة.



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

كوبا ماء متساويان في السعة أحدهما زجاجي والآخر غير صحيحة؛ 

 وب الورقي.ورقي. إلا أن كتلة الكوب الزجاجي أكبر من كتلة الك

دورق  الوحدة المترية المناسبة لتحديد كمية الماء اللازمة لملء ما

 الماء؟

 



 

 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 السنتيمتر

 

 المليمتر

 

6 :2  ×3 

8 :2  ×2  ×2  ×2 

 24الدقيقة يتوقف الاثنان معا عند 

 

 

 



 

 

 190( = 30س + )س + 

 190=  30س + 2

 160=  30 – 190س = 2

 80س = 

 80، مع فاطمة 110مع افنان 

 

 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 السنتمتر

 

 الكيلومتر

 

 الملمتر

 

 المتر

 

 المتر

 

 



 

 

 سم5الطول المقدر: 

 سم3الطول الحقيقي: 

 

 

 سم3الطول المقدر: 

 سم3الطول الحقيقي: 

 

 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 سم6الطول المقدر: 

 سم5الطول الحقيقي: 

 

 

 المتر

 

 جالون 50الجالون؛ 

 

 



 

 

 ملليتر100ملليتر؛

 

 جالون 5جالون؛ 

 

 جم 150جرام؛ 

 

 كيلو 1كيلو؛ 

 

 جرام100جرام؛ 

 

 

    



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 لتر 0٫5مللتر =  500

 مللتر  500لتر <  2٫25

 

 



 

 

لأن طول الحذاء 
1
4

خطوات بالحذاء تساوي متراً واحداً  4كل  ، فإنمتر 

خطوات لنحصل على  4تقريباً. لذا نضع الحذاء تلو خطوة، حتى نعد 

 مسافة متر واحد.

جد منتصف كل ضلع اتجاه واحد. لأ خطوات بحذائي في 6أمشي 

 وأضع علامة عليه، ثم أقسم المربع الكبير مستعيناً بهذه العلامات.

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 ماذا أعرف من المسألة؟ 

يريد محمد أن يشتري ثلاجة جديدة، ولكنة لا يعرف بالضبط قياسات  

 المكان الذي سيضع فيه هذه الثلاجة.

 واحداً.ولكنه يعلم أن عرض باب المطبخ يساوي متراً 

 ما المطلوب مني؟

شرح طريقة يمكن لمحمد أن يستعملها لتحديد قياسات المكان الذي 

 سيضع فيه الثلاجة.

 أستعمل مقياس مرجعي.  

يقطع خيطا طوله يساوي عرض الباب. ويحدد عدد مرات  

 .طول الخيط المساوية لقياسات المكان الذي ستوضع فيه الثلاجة

  
 الإجابة معقولة.

 



 

 

 

 ذا أعرف من المسألة؟ما

تريد هديل أن تزين غرفتها بشريط زينة، وتعلم أن طول شبر 

 سم تقريباً. 20يدها يساوي 

 ما المطلوب مني؟

 صف كيف يمكن لهديل أن تجد طول شريط الزينة كاملاً.

 أستعمل مقياس مرجعي. 

جد طول شريط الزينة مستعملة شبر يدها، ثم ت 

 لتقدر طول الشريط كاملاً.سم  20تضرب عدد الأشبار في 

 الإجابة معقولة. 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي



 

 

 ماذا أعرف من المسألة؟  

جدول يوضح عدد الأخطاء التي وقع فيه عبد الإله لثمانية 

 اختبارات إملاء في العام الماضي.

 ما المطلوب مني؟

أيهما أكبر: المتوسط الحسابي للأخطاء الواردة في الجدول، أم 

 الوسيط؟

 .أستعمل مقياس مرجعي

 المتوسط الحسابي = 

2 5 2 1 1 2 3 2
8

      
  =25٫2  

1 ،1 ،2 ،2 ،2 ،2 ،3 ،5  

الوسيط = 
2 2

2


  =2  

  2أكبر من  2٫25إذن المتوسط الحسابي هو الأكبر لأن 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 ماذا أعرف من المسألة؟ 

 . 1٫3،  1٫0،  0٫7 ... ،،  0٫1أعداد لها نمط معين: 

 ما العدد المجهول في النمط. ما المطلوب مني؟

 أستعمل مقياس مرجعي. 

 0٫7 –   0٫3   =0٫4 . 

 الإجابة معقولة. 

 



 

 

 ماذا أعرف من المسألة؟ 

 متر. 2ارتفاع باب غرفة الصف   

 ما المطلوب مني؟   

 سم أم لا؟ 150هل يزيد طول طالب ما على   

 أستعمل مقياس مرجعي. 

الباب إلى أربعة أجزاء متساوية،  اقسم ارتفاع 

واطلب إلى الطالب الوقوف بجانب الباب لتحديد إن كان 

 ارتفاع الباب أم لا. 3/4طوله يزيد على 

  الإجابة معقولة.  

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 ماذا أعرف من المسألة؟

إلى ناتج الضرب،  13، ثم أضفت 6عدد إذا ضربته في 

 .79يكون الناتج الأخير 

 هذا العدد. معرفة ما المطلوب مني؟

 أستعمل التخمين والتحقق.

 .11العدد هو    79=  13+  6... × 

          (1 ،2 ،3 ،4) ...... ، 

  الإجابة معقولة. 

 



 

 

 أشكال لها نمط معين. ماذا أعرف من المسألة؟ 

 رسم الشكل التالي في النمط.  ما المطلوب مني؟  

  أستعمل البحث عن نمط. 

  الإجابة معقولة. 

   

  

  

   الإجابة معقولة. 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

  

 ماذا أعرف من المسألة؟

 ريالاً. 317٫50اشتري أحمد مواد الغذائية بــ 

 ريالاً. 350وأعطي البائع 

 كم ريالاً سيعيد إليه البائع؟ ما المطلوب مني؟

 أستعمل التخمين والتحقق. 

  

350  –     =   .....317٫50  

 ريالاً. 32٫50فيكون 

 ة معقولة.الإجاب 

 



 

 

 ماذا أعرف من المسألة؟ 

 مباريات. 5خسر 

 مباراة 15وربح 

 ( 15=  5×  3) ثلاثة أمثال ما خسره،  

 ما المطلوب مني؟

 كم مباراة لعب هذا الفريق؟

 أستعمل التخمين والتحقق. 

 مباراة. 20=  15+  5 

  الإجابة معقولة. 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

  
 ماذا أعرف من المسألة؟

ت التي قطعها ثلاثة أصدقاء أثناء مزاولتهم جدول يبين المسافا

 لرياضة المشي.

 ما المطلوب مني؟

فة ساأوجد المسافة بالسنتمترات التي قطعها عماد زيادة على الم

 التي قطعها عمر؟

 أستعمل التخمين والتحقق. 

 م. 1100=   2470   –  3570

 سم. 110000=  100×  م   1100

  معقولة.الإجابة  

 



 

 

 ُّاستعد

 جم 72800 :بالجرام من القمح وياً سنمقدار ما يستهلكه الفرد 

 كجم 72٫8 :بالكيلوجرام من القمح نوياً سمقدار ما يستهلكه الفرد 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 ، عدد جرامات القمح يساوي  الكيلوجرام إلىتحويل الجرام  العلاقة:

 مضروباً في عدد الكيلوجرامات. 1000 

 عدد الكيلوجرامات  يساويعدد الجرامات 

 1000 علىاقسم القاعدة هي: للتحويل من جرام إلى كيلوجرام 

 1000اضرب في وللتحويل من كيلوجرام إلى جرام 

 



 

 

 ل0٫513 مل = 513

 1000 ىعل 513مل إذن اقسم 1000بما أن اللتر الواحد = 

 

 مل 50 سم =5

 10في  سم5 إذن اضربمل 10الواحد =  سمبما أن 

 

  جم82ملجم =  82000

 1000 في 82 ضربإذن ا جممل1000 = جمبما أن 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

1650  ÷1000  =1٫65 

 1000حول ملمتر إلى لتر بالقسمة على 

 مل250لتر = 0٫25 = 1٫65 – 1٫9

 



 

 

 1000اضرب في          ملجم95000جم = 95

 1000مل إذن اضرب في 1000بما أن لتر فيه                مل5000 ل =5

 10مل إذن اضرب في 10ه بما أن سم في       سم  38=  ملم380



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 1000مل إذن اضرب في 1000بما أن لتر فيه            مل  75=  ل0٫075

 1000ملجم إذن اضرب في 1000بما أن جم فيه     جم 0٫205 ملجم = 205

 10مل إذن اضرب في 10بما أن سم فيه         سم  8٫5ملم =  85

 كلم 169٫3=  2٫3+  167=  1000÷  2300+  167

 



 

 

  مل 95=  ل0٫095

 

 ملجم 1900 جم =1٫9

  سم 5٫2 ملم = 52

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 م3٫54 سم = 354

  جم 6 = ملجم6000

 

 ل238 = مل238000

 4000 م =4

 



 

 

  مل 18000 ل =18

 

  مل136=  ل0٫136

 

 ملجم 7 =جم 0٫007

  كجم1٫3 جم = 1300

 

 كلم  0٫45 م =450

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

3600 – 8  ÷1000  =3600 – 0٫008  =3599٫992 

 

 دورات5=  200÷  1000

 

  1000ومرةأخري على 1000مرة على 500اقسم  كجم 0٫0005 ملجم = 500

 



 

 

  1000ومرةأخري على 1000مرة على 250اقسم      كلم0٫00025 مل =250

 

 100ثم في  1000اضرب في       سم300000 كلم =3

 

  1000على  200اقسم                 ل0٫2 مل =200

 

 كجم 4٫2جم،  420، ملجم 400000

 جم 400=  1000÷ ملجم  400000

 جم 420

 جم 4200=  1000×  4٫2=  كجم 4٫2

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 كلم 5٫6،  ملم 560،   سم 55

 م 0٫55=  100÷  55

 م 0٫56=  1000÷  560

 م 5600=  1000×  5٫6

 

 كجم 6٫3جم،  63ملجم،  630

 جم 0٫63=  1000÷  630

 جم 63

 جم 6300=  1000×  6٫3

 

 كلم 8٫2م،  80، ملم 8500

 م 8٫5 = 1000÷  8500

 م 80

 م 8200=  1000×  8٫2

 



 

 

 كلم  2٫56 = 1000÷  2560=  1000( ÷ 1280+  1280)

 

 متر  750=  1000×  0٫75

 م3750=  5×  750  

 

 انظر أعمال الطلاب.

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 كلم إلىأولا تحويل جميع المسافات 

5000 10000 400
1000 1000 1000

   =4٫0  +10  +5  =4٫15 كلم 

 

تريليون (،  1بليون(، تيرا )  1مليون(، جيجا ) 1يجا )م

المليون(، نانو )جزء من البليون(، بيكو جزء من ميكرو )

 (.)جزء من التريليون

 



 

 

 ملم25000=  سم 2500م = 25

 ( كجم1000000÷ ) س 

 ، يمكن حل المسألة بحسابات قليلة بالقلم والورقة.قلم/  ورقة



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 .حويل من ملل إلى لتر نستخدم القسمة وليس الضربعند التلأن   نواف

 

، ثم 1000للتحويل من الكيلوجرامات إلى الجرامات نضرب في  أولا:

 .المليجراماتللتحويل من الجرامات إلى  1000نضرب في 

 جم 7000=  1000× كجم  7

 ملجم. 7000000=  1000× جم  7000

 

 

 



 

 

 سم 100متر =  1

 سم 400متر = 4

 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 مللتراً  360 فضل:التقدير الأ

 

 سم 7التقدير 

 سم6الطول الحقيقي 

 


15

8

7
1

8
  

 


59

8

3
7

8
  

 


17

5

2
3

5
  

 


48

7

6
6

7
  

 

 4قاعدة الدالة: س + 

 

   



 

 

  10على 48اقسم       سم          4٫8 ملم = 48  

 

 10على 70اقسم                    سم7ملم = 70

 

 100في 2اضرب       سم               200 م =2

 

 1000في  3اضرب             كجم3= جم 3000

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 10في 48اضرب              ملم        480 سم =48

 

 1000اقسم على       لتر       0٫328 مل = 328

 

 1000 في6اضرب               جم6000= كجم 6

 

 1000اقسم على كجم              0٫15 جم =150

 

   1000في  8اضرب                         كلم8= م 8000

 



 

 

 1000على  57اقسم                   م 57كلم = 0٫057

 

    1000في  8اضرب مل                     8000 ل =8

 

 1000اقسم على                 جم1ملجم =  1000

 

 

 سم 1٫5سم ؛  2

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 12ج( 

 إلى الطرفين 8بأضافة    40=  8 –س 4

 4بقسمة الطرفين على    48س = 4

 12س = 

 

 سم 3٫5سم ؛  4

 



 

 

 سم

 مكل

 ترم



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 كوب 40لتر تحتاج  10أكواب ، إذن  4كل لتر يحتاج 

 جم 150؛ جرام

 ل 20؛ لتر

 



 

 

 100×  2          سم 200ب(   :الاختيار الصحيح



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 1000÷  2450       كجم 2٫45د(   :ر الصحيحالاختيا



 

 

د(   الاختيار الصحيح:
5
8

  

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 1000÷  250           ل0٫25( ج  :الاختيار الصحيح

 



 

 

 6صبح أ 5السؤال 

 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 الاختيار الصحيح:

 مجموعات صحون ومجموعتان من الملاعق. 3ج(   



 

 

 0٫60أ(   :الاختيار الصحيح



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 طرائق 6( ج  :الصحيح الاختيار

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   



 

 

( ج  :تيار الصحيحخالا
2

5
3

 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 الاختيار الصحيح:
,

,
, 

7 6
2 5

5 1

  

 

 

 



 

 

 1000جم  ثم اضرب مرة أخري في 3000=  1000×  3

 مليجراما 3000000 مليجراما = إلىلتحويلها 

 

 سم   إلىلتحويلها  100متر ثم اضرب في  4000=  1000×  4

 سم 400000= 

 

 

76  =2  ×2  ×19 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 أجزاء متساوية. 4إلى  تقسم كمية الدقيق 

  تضع في كفة الميزان جزءا من الأربعة أجزاء وفي الكفة الأخرى

 و تضع فيه الحليب حتى تتوازن الكفتين. كيسا بلاستيكي رقيق جداً 

 .هكذا تحصل على كمية الحليب المطلوبة 

 

 


